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Situación de búsquedas 25 de agosto 2006

• No.304. Datos genealógicos de familias cubanas. Buscar la genealogía de los
Mateo de Acosta. No consta. Se adjunta árbol de la familia Poveda (P-17) para
complementar el siguiente documento.

• No.2052. Escrituras sobre capellanías fundadas por varias personas (1862-
1907). Se adjuntan datos de la Capellanía de Matías Poveda, su genealogía y
sucesión. Se adjuntan datos de las Capellanías de María Ignacia y María
Escolástica de Acosta por su posible interés con los Mateo de Acosta.

• No.943. Auto sobre fundación de Capellanía por Antonio Heredia (La Habana,
8 de febrero de 1782). Se adjunta.

• No.323. Copia de nombramiento de Patrono y condiciones de fundación de la
Capellanía que mando fundar el Capitán José Agustín de Aírate (La Habana, 2
de agosto de 1844). Se adjunta.

Pendiente para mañana sábado 26 de agosto

• No. 302. Autos sobre la provisión de la Capellanía fundada por Manuel
Gutiérrez Tinoco. Árbol genealógico. José Cristino Salazar y Morejón.
Pendiente de pasarla.

• No.359. Imposición de 2500 pesos para la fundación de una Capellanía por
disposición de Agustina Peñalver. Pendiente de pasarla.

• No.859. índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843). Pendiente de
terminar e l 5 to. de Baut ismos.

Nota: Hojeando el contenido del índice del Libro 7 de Bautismos (1694-1705) vi varias
personas de apellido Uriza. No recuerdo si en dicho período estaría la antepasada suya
que andamos buscando.

Pendiente próxima semana

Santo Ángel
M a t r i m o n i o s :
1.- José Lorenzo Rodríguez Díaz con ....(1770-1790).
2.- Domingo Martínez y Ana Viamonte (1716 y 1740).
3 Antonio Sánchez Pacheco y Josefa Viamonte y Recio Borroto (6 de noviembre de
1701).
4.- Ignacio Rodríguez Díaz con Manuela Ortega (1798 y 1820).

índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843) (BNJM, Fondo: Colección
de Manuscritos de Pérez Beato, número 859).

• Libro 7 de Bautismos de la Catedral. Se comenzará esta semana.
• Valorar entre los no clausurados Libros 1,2 o3 de Bautismos de la Catedral.



2.

Información de hoy

Datos genealógicos de familias cubanas (Fondo: Colección de Manuscritos de Manuel
Pérez Beato, No.304, familia Poveda. P-17).

P r i m e r a f a m i l i a
• Clemente Poveda, natural de Málaga, casó allí con María del Castillo.
• Su hijo, Cristóbal Poveda y Castillo fue Capitán de Milicias, Regidor y Fiel

Ejecutor, casó con Isabel Bravo Boliño (¿Bolaños?) de las Eras y Rivadeneira.
Fue el primero en venir a La Habana.

• Dicho matrimonio tuvo por hijos a: Matías, Coronel de Milicias; Ana (¿-27 de
marzo de 1760), esposa del Capitán José González; Antonio, Gobernador de
Nicaragua; Isabel (¿-27 de julio de 1724), casada con Antonio Parladorio,
Sargento Mayor de esta plaza; María (Rama 1) y Nicolás (¿- 7 de noviembre de
1765) (Rama 2) Poveda y Bravo. Nota: No menciona al Capitán Matías Poveda
y Bravo, fundador de una Capellanía (Colección de Manuscritos de Manuel
Pérez Beato, no. 2052).

R a m a 1

• María Poveda y Bravo, hija de los anteriores, casó con Blas Pedroso con el que
tuvo a: Pedro, Joaquín, Jacinto, Nicolás, Andrés y Gabriel Pedroso y Poveda.

R a m a 2
• Nicolás Poveda y Bravo, hijo de Cristóbal y de Isabel, casó dos veces: la

primera, con Gertrudis Aguiar, según consta en el expediente del Ayuntamiento,
no así en la partida de la Catedral en la que se dice que Nicolás era hijo del
Alférez Simón de Poveda, con la que tuvo a los Poveda y Aguiar (Ver familia
segunda)(*); la segunda, con Isabel de Chávez con la que no tuvo descendientes.

(*): A pesar de que no se menciona explícitamente en los autos para optar por la
propiedad de la Capellanía mandada a fundar por Matías Poveda y Bravo, esta
discrepancia pudo ser la causa de la reiterada solicitud del Tribunal de argumentar el
linaje de los dos opositores en cuanto a su calidad de descendientes de Cristóbal
Fernández de Poveda mediante las partidas parroquiales correspondientes (Colección
de manuscritos M. Pérez Beato, no. 2052).

Segunda familia

• El Teniente Simón Fernández de Poveda y su mujer, Margarita Núñez Hidalgo
Gato, tuvieron a: Catalina (¿-11 de octubre de 1725); el Padre Predicador Fray
Francisco', y el Alférez Simón Fernández de Poveda y Muñoz.

• El Alférez Simón Fernández de Poveda y Muñoz (¿-30 de marzo de 1726), hijo
de los anteriores, casó dos veces: la primera, con Gerónima Carrillo (Rama 1); y
la segunda, con Isabel Atienzo (Rama 2).

R a m a 1
• El Alférez Simón Fernández de Poveda y Núñez (¿Muñoz?) con su primera

esposa, Gerónima Carrillo, tuvieron por hijos a: Fray José Ignacio (nacido el 27
de noviembre de 1688 y bautizado el 12 de diciembre de dicho año); Diego
Tomás (b. 13 de enero de \69\)',Tomás Francisco (b. 29 de noviembre de
1691); Cecilia Ana (b. 29 de noviembre de 1692); Diego Martin (b. 23 de
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noviembre de 1699); Isabel\ y Nicolás Mateo (b. 28 de octubre de 1686) (Rama
1.1) Poveda y Carrillo.

R a m a 1 . 1
• Nicolás Mateo Poveda y Carrillo, hijo de los anteriores, según dice la partida

correspondiente de la Catedral (Ver Familia 1), casó con Leonor Gertrudis
Aguiar y tuvieron por hijos a: Juan (b. 7 de noviembre de 1712); Antonia
María, quien casó en el Espíritu Santo el 22 de mayo de 1730 con José Cipriano
de la Luz y Meireles; y a Simón Tadeo (b. 4 de noviembre de 1705) Poveda y
Aguiar.

• Simón Tadeo Poveda y Aguiar, hijo de los anteriores, casó con Teresa María de
Cisneros, y tuvieron por hija a Narcisa Poveda y Cisneros, esposa de Adrián
Barreto con el cual casó en la ciudad de Santiago de Cuba el 23 de mayo de
1 7 4 9 .

R a m a 2
• El Alférez Simón Fernández de Poveda y Núñez con su segunda esposa, Isabel

Atienzo tuvo por hijos a: Juan\ Bernarda', Francisca, y Margarita Poveda y
A t i e n z o .

Te r c e r a f a m i l i a

• Isabel Poveda y Robles, natural de Santo Domingo e hija de José y de Inés, casó
el 29 de octubre de 1713 con Juan Armenteros, sobrino de Matías Poveda con el
que tuvo a: Juan Manuel, Pedro José', Tomasa María', Mateo', José Antonio;
Diego Félix; Francisca y José Armenteros y Poveda.

Escrituras sobre capellanías fundadas por varias personas (1862-1907) (Fondo:
Colección de Manuscritos de Manuel Pérez Beato, No. 2052 ).

Capellanía del Capitán Matías Poveda

El cuaderno es una copia a lápiz del original. Consta de:
-Carta al Juez Eclesiástico, enviada en La Habana en el mes de abril de 1897 por D.
Abraham Barreal, Procurador de D. Francisco de la Luz y Duarte, padre legítimo del
menor D. francisco de la Luz y González, en los autos sobre provisión de la capellanía
que mandó a fundar D. Matías Poveda de 3000 pesos de dotación. En ésta declara que
aún no se ha cumplido el mandato de que el Notario Eclesiástico pusiera en los autos
una copia certificada de los números de la Gaceta Oficial (15 y 17 de junio de 1893) y
del Boletín Oficial Eclesiástico de la Provincia (31 de mayo) donde se convoca a todos
los interesados, lo cual pide que se haga. Pide también que se solicite a los Párrocos
copia y se certifiquen de las partidas siguientes:

• Matrimonio de Antonio de la Luz y de María délos Angeles Duarte, el 27 de
abril de 1834 en la Guadalupe.

• Bautismo de Luis de la Luz Duarte, el primero de febrero de 1848 en el Espíritu
Santo.

• Bautismo de Francisco de la Luz y Duarte, el 6 de diciembre de 1851, en el
Espíritu Santo.

• Bautismo de Elena del Rosario González y Fernández de Coca, el 18 de agoto de
1855 en el Espíritu Santo.
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• Matrimonio de Francisco de la Luz Duarte y Elena del Rosario González y
Fernández de Coca, el 25 de abril de 1878 en el Espíritu Santo.

• Bautismo de Francisco de la Luz y González el 25 de abril de 1878, en el
Espíritu Santo.

Árbol genealógico;

• Cristóbal Fernández de Poveda casó el 15 de abril de 1721 (Libro 4, folio 73,
número ) con Isabel Bravo de las Heras y tuvieron a: Matías Poveda y Bravo de
Riva de Neira, fundador de una capellanía; Francisca Poveda (b. 21 de marzo de
1669) y Nicolás Poveda, quien casó el 22 de febrero de 1705 (Catedral, Libro 3,
folio 398, número 6) con Leonor Gertrudis Aguiar.

• Ana Poveda y Aguiar, hija de Nicolás y de Gertrudis casó en la iglesia del
Espíritu Santo el 22 de mayo de 1730 (Libro 2, folio 53) con Cipriano de la Luz
y Miradlas (¿Meireles?).

• Su hijo, Antonio déla Luz y Poveda casó en el Espíritu Santo el 19 de octubre de
1789 (Libro 6, folio 121, número 807) con maria Teresa Caballero.

• Antonio de la Luz y Caballero, hijo de los anteriores casó a su vez, el 29 de abril
de 1839 en la Guadalupe (Libro 8, folio 55 número 158) con Maria de los
Ángeles Duarte y tuvieron por sus hijos a: Luis de la Luz (b. Espíritu Santo, 5 de
agosto de 1848, libro 3, folio 94 vto., número 234), último Capellán; francisco
de la Luz y Duarte, esposo de Elena González y padres de uno de los opositores,
Francisco de la Luz t González; y Maria de los Angeles de la Luz y Duarte,
esposa de Francisco de Porto y padres del otro opositor, Francisco de Porto y de
l a L u z .

• El expediente, que defiende a Francisco de la Luz y González argumenta que
éste es un menor en edad que su opositor y que ambos opositores tienen igual
nivel de parentesco con el fúndador; que a pesar de que la escritura de fundación
no indica nada más, debe aplicarse aquí las leyes que estuvieron vigentes para
los vínculos de sangre que prefieren el varón a la hembra.

• En su lugar el Promotor Fiscal dice que debe ser el Rector del Colegio de San
Carlos y San Ambrosio quien decida entre ambos, a lo cual se opone el
mencionado defensor porque dice que se aplicaría si éstos no fuese
descendientes del fundador y entonces podría exigírseles que hubieran sido o
fuesen colegiales de dicha institución.

• Le contestan que el árbol está mal hecho y tiene puntos oscuros y que entretanto
no justifiquen debidamente éste con las partidas certificadas y sin
contradicciones o errores, no tendrá valor su solicitud.

• El defensor tampoco entiende esto puesto que ambos opositores son sobrinos
camales de Luis de la Luz y Duarte, el último Capellán propietario, y que han
demostrado esta filiación por lo que deben también aceptársela a dichos
opositores. Por otra parte, que si Francisco de Porto y de la Luz no ha presentado
todas las partidas, ellos no tienen nada que ver al respecto.

• Por Decreto del Obispo de 28 de julio de 1891 se dice que en tanto no se señale
con claridad cada paso del árbol genealógico presentado mediante las partidas
correspondientes no tiene lugar su solicitud.



Capellanías de María Ignacia de Acosta (Laical, 3261 pesos) y de María
Escolástica de Acosta (1000 pesos).
Los opositores eran los hermanos Pablo (¿-1873) y Jacinto Castellano y Amai (Amaiz o
Amay).

Árbol:
• Felipe (o Félix) de Acosta casó en la Parroquial Mayor en 1722 (Libro 5, folio

201) con Juana Jacinta Recio de Oquendo y tuvieron por hijos a: María
Escolástica-, el Pbro. D. Diego; Juana Jacinta (Rama 1) y Pedro Ignacio
(Rama 2) Acosta y Recio.

• María Escolástica Acosta y Recio (¿- Catedral Libro 11, folio 207, año 1804),
hija de los anteriores, mandó a fundar una capellanía de 1000 pesos de principal;
testó el 9 de enero de 1802 ante Miguel Méndez: declaró con derecho a su
sobrino Manuel María de Acosta, a sus hijos y descendientes y a falta de éstos a
los hijos y descendientes de sus hermanos y parientes. El capital estaba impuesto
en una casa de la calle San José número 66 propiedad de Juan Berlet (o Bartet).

R a m a 1
• Juana Jacinta Acosta y Recio casó en la Catedral el 18 de diciembre de 1760

(Libro 6, folio 84, número 242) con Jacinto Castellano (sic.), natural de la
ciudad de Cuba y tuvieron por hijos a: Manuel María (¿-Guadalupe, 1833,
Libro 4, folio 210), casado con Dolores Acosta y José Ramón (Rama 1.1)
Castellano y Acosta.

R a m a 1 . 1

• José Ramón Castellano y Acosta, hijo de Jacinto y de Juana Jacinta, casó en el
Santo Ángel, el 17 de agosto de 1801 (Libro 5, folio 84, número 271), con
Josefa Amai, hija de Francisco y de Melchora Ramírez y fueron padres de los
dos opositores, los hermanos Jacinto y Pablo Castellanos Arnai.

• Jacinto Castellanos Amai (Amaiz o Amay), hijo de los anteriores, ílie bautizado
el 22 de enero de 1816 en el Santo Angel (Libro 11, folio 48, número 190).

• Pablo Castellanos Amai (Amaiz o Amay), hijo de los anteriores, falleció en
1873 y su defunción consta en la iglesia de Monserrate (Libro 19, folio 394).

R a m a 2
• Pedro Ignacio Acosta y Recio, hijo de Félix y de Juana Jacinta, casó con Josefa

de La Madrid y tuvieron por hija a María Ignacia Acosta y de la Madrid,
quien fundó una Capellanía laical de 3261 pesos de principal.

• María Ignacia Acosta y de la Madrid testó ante José Ramírez el 22 de junio de
1789.; impuso esa suma en la hacienda La Bija, de los bienes del difunto tío D.
Diego de Acosta; su Albacea Manuel Castellano no cumplió dicha disposición
por lo que D. Francisco de paula Sánchez, procurador, actuando en nombre de
Jacinto castellano procedió a dar cumplimiento en 21 de enero de 1884.

-La petición de Jacinto Castellano Amai consistió en que se le devolviera el capital
impuesto en la casa de Bartet, la cual éste aún la habitaba, en virtud de las leyes de
desvinculación puesto que era pobre y debía trabajar para apenas lograr su sostén. Se le
concede como pide el 6 de febrero de 1884.



Auto sobre fundación de Capellanía por Antonio Heredia (La Habana, 8 de
febrero de 1782) (Fondo: Colección de Manuscritos de Manuel Pérez Beato, No. 943).

Certificación expedida en La Habana en 8 de febrero de 1782 por Dr. D. Luis Peñalver
y Cárdenas resolviendo que después de analizados los documentos en los autos y lo
pedido por el Promotor Fiscal para erigir una Memoria de Misas, dispuesta por el Pbro.
Licenciado Antonio de Heredia impuesto en media caballería de terreno en la que está
situada la iglesia parroquial de San Miguel del padrón, que es de su propiedad como
obra en escritura ante Francisco Xavier Rodríguez el 19 de diciembre de 1780. declara
como primera Patrona a D. Gertrudis Josefa Recio de Heredia y por capellanes
propietarios y patronos a los Curas Beneficiados que en su tiempo estuvieren sirviendo
en dicha iglesia.

Copia de nombramiento de Patrono y condiciones de fundación de la Capellanía
que mando fundar el Capitán José Agustín de Arrate (La Habana, 2 de agosto de
1844) (Fondo: Colección de Manuscritos de Manuel Pérez Beato, No.323).

E s c r i t u r a :
En la ciudad de la Havana, en 21 de julio de 1779 ante francisco Xavier Rodríguez y
testigos, Pedro José Poveda Riva de Neyra, José Calderón y Damián José Rodríguez
Guzmán, D, Juan Miguel de Acosta regidor Honorario padre y Curador General de
menores de esta ciudad, la de matanzas y la villa de Guanabacoa, dijo ser Patrono de la
Capellanía que mandó fundar Ana de Campos de 2000 pesos por nombramiento que le
hizo Francisco Díaz, difunto, que lo fue, al no haber otro de los llamados. Dicha
Capellanía actualmente la sirve el Pbro. Domingo Sánchez de Villanueva Domiciliario
de La Habana. Usando su facultad de Patrono nombra como tal para después de sus días
el que lo fuere del vínculo de Arrate, el cual habrá de fundarse también cuando él
fallezca con los bienes que quedaron por la muerte del Capitán D. Agustín de Arrate,
del cual es Albacea, tenedor de Bienes y único heredero fiduciario, según el testamento
otorgado ante Cristóbal Leal en 1767 que obra en su poder.
Declara tener nombrado por patrono del mencionado vínculo de Arrate al Regidor
perpetuo por tumo de heredad, D. Domingo de la Barrera, para que funja como tal desde
el día que falleciere.
Con igual fecha, escribano y testigos se efectúa el nombramiento de la sucesión del
vínculo con el siguiente orden: los descendientes de Gaspar de Arrate, su hermano
difunto, vecino de santiago de cuba; los del referido Juan Miguel de Acosta. Como el
fundador omitió designar a los Patronos él lo hace por esta vía. Nombra como primer
Patrón al regidor D. Domingo de la Barrera en virtud de la renuncia que sobre él hizo de
su cargo el Capitán Agustín José de Arrate y de la escritura de venta que le otorgó el 14
de junio del año próximo pasado ante el mismo escribano.
Declara que el Capitán José Agustín de Arrate mandó a fundar una Capellanía de misas
rezadas por 2200 pesos de principal lo cual deberá efectuar el Patrono Diego de la
Barrera en el próximo mes de febrero de 1780. Esta capellanía recaerá en los
descendientes de: Inés Manuela de Arrate, vecina e Cuba; y por su falta, en los del
Contador José Antonio Gelabert y de su esposa, Catalina Gaitán de Arrate; y por su
falta, en la descendencia de Gregoria Gertmdis de Acosta, y por su falta, en los de su
otra hermana, Gertmdis de Acosta. Por la falta de todos los llamados de las cinco
familias mencionadas, recaerá en la Ilustrisima Archicofradía del santísimo sacramento
déla Parroquia del Espíritu Santo, a disposición del Mayordomo que en su tiempo fuera.



Mandó a imponer y también como Capellanía la cantidad de 3360 pesos que le debía de
los bienes del Pbro. Dr. Miguel Cipriano de la Barrera Sotomayor, estando obligados a
satisfacerla el Contador Juan Tomás de la Barrera Sotomayor, hermano del Dr. Miguel
y padre legítimo del dicho Contador Regidor D. Domingo de la Barrera.
El Patrono de esta Capellanía es también, al igual que en los casos anteriores, el Patrono
del Vínculo de Aírate, D. Domingo de al Barrera y en este caso, los Capellanes
propietarios son los hijos y descendientes de Hilario Jenes (¿Xenes?) y por su falta, los
descendientes de las cinco familias antes mencionadas y en el mismo orden.



Situación de búsquedas 25 de agosto 2006 (segunda parte)

Autos sobre la provisión de la Capellanía mandada a fundar por Manuel Gutiérrez
Tinoco. Árbol genealógico. José Cristino Salazar y Morejón (La Habana, 13 de
agosto de 1905) (Fondo: Colección de Manuscritos de Manuel Pérez Beato, No.3°2).

Árbol:
Manuel Gutiérrez Tinoco testó el 11 de octubre de 1771 ante José Rodríguez y mandó
fundar una capellanía de 1000 pesos de principal. Nombró por primera Patrona a su hija
Teresa y al fin de sus días que recayese en sus hijos y descendientes y que los
Capellanes propietarios fueron nombrados entre los llamados por el Patrón, prefiriendo
el mayor al menor, el más apto al que lo sea menos y el de más aprovechamiento.
Manuel Gutiérrez Tinoco casó con Josefa Viamonte y Navarra y tuvieron por hija a:
Teresa Gutiérrez Tinoco
Teresa Gutiérrez Tinoco (b. Catedral 27 de octubre de 1721, Libro 9, folio 149), hija de
Manuel y de Josefa testó el 30 de enero de 1798 ante José Rodríguez. En éste dispuso
que se diera escritura de la capellanía que había mandado a fundar su padre lo cual fue
efectuado por Antonio Morejón Gato y Manuel Paulín ante José Rodríguez el 19 de
junio de 1801 en calidad de sus Albaceas testamentarios.
Teresa Gutiérrez Tinoco, hija de los anteriores, casó con José Quijano el 29 de mayo
(Libro 6, folio 27 vto.?) y tuvieron por hijas a: Dominga Quijano Tinoco (Rama 1) y a
María Soledad Quijano y Gutiérrez (Rama 2).

R a m a 1

• Dominga Quijano Tinoco, hija délos anteriores, casó con Antonio Morejón.
• Su hijo, Teodosio Morejón y Quijano casó con Juana de Rojas.
• María Ramona Morejón y de Rojas, su hija, casó son Ramón Salazar.
• José Cristino Salazar y Morejón fue hijo de los anteriores.

R a m a 2

• María Soledad Quijano y Gutiérrez, hija de José Quijano y Teresa Gutiérrez,
casó en 1758 con Tiburcio Castillas y tuvieron por hija a Josefa Simona Castillo
y Quijano (b. Catedral, Libro 10, folio 21).

• Josefa Simona Castilla y Quijano, hija de los anteriores casó en el Santo Cristo
el 12 de junio de 1783 (Libro 5, folio 193) con Agustín Antonio de Santa Cruz y
Castilla con el que tuvo a: Venancio (Rama 2.1.) y a Francisco de Paula (Rama
2.2.) Santa Cruz y Castillo..

R a m a 2 , 1 ,

• Venancio Santa Cruz y Castillo, hijo de los anteriores, casó con Joaquina
Velasco el 31 de mayo de 1817 en la villa de Guanabacoa (Libro 5, folio 51).

• María Concepción Santa Cruz y Velasco, su hija, casó en el Cerro, el 30 de
mayo de 1850 (Libro Primero, folio 106 vto., número 285) con Ignacio
González de la Piñera.

• Ignacio González de la Piñera y Santa Cruz (b. Cerro, Libro 3, 11 de junio de
1858) fue hijo de los anteriores.



Rama 2.2 .
• Francisco de Paula Santa Cruz y CastillQ, hijo de Agustín Antonio de Santa Cruz

y de Josefa Simona Castillay Quijano, casó con María Dolores Morejón y Santa
Cruz, hija de Juan José Morejón y Velasco y de María Concepción Santa Cruz y
Menocal; sus abuelos paternos fueron Gregorio Morejón y Josefa Velasco; y
sus abuelos matemos fueron Ignacio Santa Cmz y María de la Luz Menocal.

• Juan Santa Cmz y Morejón fue hijo de Francisco y de María Dolores.

Imposición de 2500 pesos para la fundación de una Capellanía por disposición de
Agustína Peñalver (Fondo: Colección de Manuscritos de Manuel Pérez Beato,
No.359).

Imposición:
S. Antonio de la Torre, Coronel graduado del Regimiento Fijo de La Habana dice que
por parte del Sr. Conde de Santa María de Loreto, Albacea de Da. Agustina Peñalver,
recibió 2500 pesos para imponerlos en finca segura a favor de la Capellanía que ésta
mandó a fundar. Declara que dicha suma fue impuesta por él en su estancia de 8
caballerías de extensión, situada en San Antonio, lindando con la ermita de San Antonio
y con la estancia de Isidora Aguirre con gravamen de: 530 pesos a favor de la
Capellanía de Manuel Rincón; 278 pesos de la de Lorenza Carvajal; 249 pesosó reales
de la de D. José del Triunfo, e hipotecada por 568 pesos a la menor María de la Luz y
Zayas. Dicha estancia fue comprada por 773 pesos de los bienes rematados de José
Perdomo cuya escritura se otorgó ante Manuel Medrano. Se obliga él y los propietarios
que le sucedan a pagar 125 pesos anuales de réditos de dicha capellanía, etc.
La Habana 2 de abril de 1792 ante el escribano José Lorenzo Rodríguez y como
testigos, Pablo Doval, Francisco Rey y José Gino.

Pendiente próxima semana

Santo Ángel
M a t r i m o n i o s :

1.- José Lorenzo Rodríguez Díaz con ....(1770-1790).
2.- Domingo Martínez y Ana Viamonte (1716 y 1740).
3 Antonio Sánchez Pacheco y Josefa Viamonte y Recio Borroto (6 de noviembre de
1701).
4.- Ignacio Rodríguez Díaz con Manuela Ortega (1798 y 1820).

índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843) (BNJM, Fondo: Colección
de Manuscritos de Pérez Beato, número 859).

• Libro 7 de Bautismos de la Catedral. Se comenzará esta semana.
• Valorar entre los no clausurados Libros 1,2 o3 de Bautismos de la Catedral.
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Pendiente para mañana

No.859. índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843). Pendiente de
terminar e l 5 to . de Baut ismos.



Estimado padre,
Acabo de hablar con la archivera de la Catedral y
hasta ahora trabaja el martes. La llamé porque temí
que cambiara para mañanalunes su turno de trabajo.
A Catal ina Ort iz debo buscar la mañana en el índice del
Libro 2
Por lo pronto puedo decirle que en el índice del Libro
5 (1660-1673)aparecen:
• Paula Sánchez, folio 44
• Pablo Sánchez, folio 68
• Faustina Esteban de Cuellar, folio 118 vuelto
• Blas Esteban de Cuellar, folio 241 vuelto
• Manuela Santandreu, folio 15 vuelto
• Antonia Heredla, folio 150
• Ambrosio Heredla, folio 214
• Antonio Heredla, folio 240 vuelto
• Bernarda Heredla, folio 52 y folio 130
• Juana Heredla, folio 25
• Juan Heredla, folio 193 vuelto
• José Heredla, folio 156 y folio 186
• Leonardo, Heredla, folio 96
• Manuela Heredla, follo67
• Marcos Heredla, folio 94vuelto
• Pedro Heredla, folio 129 vuelto.

Bonne nu l t !

Cordialmente,
M a r í a Te r e s a

LLama Gratis a cualquier PC del Mundo.
Llamadas a fijos y móviles desde 1 céntimo por minuto.
httD://es.volce.vahoo.com
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Situación de búsquedas 29 de agosto 2006
C a t e d r a l
M a t r i m o n i o s
1.- Matrimonio de Roque de Heredia con Isabel Jorva-Calderón. Se adjunta.
2.- Matrimonio de Leonardo Heredia y Jorva-Calderón con Maria Roballa Pérez de
Bamuevo, el 25 de mayo de 1659. Se adjunta.
3.- Matrimonio de Francisco Sánchez con Maria Lorenzo (1622-1629). No consta. Se
buscó en el Libro 1 (1622-1648). Aparece un Francisco Sánchez, natural de Ribadesella,
hijo de Domingo y de María Gutiérrez de las Casas, con Luisa de rojas, hija de francisco
y de Maria de Abalos, efectuado el 13 de septiembre de 1647 (¿?).
4.- Matrimonio de Diego Pérez de Silva con Ana de los Santos o Ana Esteban (1645 y
1680). No consta. Se buscó en los libros 1, 2 y 3 (1622-1708). Se adjunta matrimonio
de Diego Pérez de Silva y de Justa de Jesús, en 1646, donde dice que ¡es viudo de ésta!
Por otra parte, se sabe que una Ana de los Santos se casó con Pablo Sánchez en 1662
(Libro 2 de matrimonios folio 211 vto, el 17 de mayo; él hijo de Francisco Sánchez y de
María Lorenza y ella, natural de esta ciudad e hija de Alonso de Esteban de Santa
Andreu y de María Magdalena, fecha que rectifiqué).

D e f u n c i o n e s
5.- Defunción de Alonso Esteban de Santa Andreu (1630 - 1670). No consta. Se buscó
en los Libros 1 y 2 (1613-1681) por el apellido Esteban y Santa Andreu. Apareció la
defunción de un Alonso Estévez (¿?).
6.- Defunción de Ana Ortiz (1630 - 1670). No consta. Se buscó en los Libros 1 y 2
(1613-1681).
7.- Defunción de Pedro Bautista, (padre natural de Catalina Ortiz) (1630 - 1670). No
consta. Se buscó en los Libros 1 y 2 (1613-1681).
8.- Defunción de Leonardo Heredia y Jorva-Calderón, el 21 de diciembre de 1700.Se
adjunta.
Otras:

• Defunción de Isabel de Santa Andreu. Se adjunta.
• Deftmción de Alonso Estévez. Se adjunta.

B a u t i s m o s
9.- Bautismo de Catalina Ortiz, hija natural de Pedro Bautista y Ana Ortiz (1600 -
1631). No consta. Se buscó en los Indices de Pérez Beato de los Libros 1,2 y 3 (1590-
1648) y directamente en los Libros 1 y 2 (1590-1631) y para el resto del año 1631 del
Libro 3. Se buscó por Bautista y por Ortiz.
10.- Bautismo de Paulo Sánchez y Esteban (1662-1670). Se adjunta.
11.- Bautismo de Melchora Heredia y Jorva-Calderón (1628-1640). Se adjunta.
12.- Bautismo de Leonardo Heredia y Jorva-Calderón (1628-1640). Se adjunta.
Otras:

• Bautismo de Paula Sánchez. Se adjunta.
• Bautismo de Manuela Esteban de Santa Andreu. Se adjunta.

Pendiente Santo Ángel
1.- Matrimonio de José Lorenzo Rodríguez Díaz con ....(1770-1790).
2.- Matrimonio de Domingo Martínez y Ana Viamonte (1716 y 1740).
3 Matrimonio de Antonio Sánchez Pacheco y Josefa Viamonte y Recio Borroto (6 de
noviembre de 1701).



• ' )

4.- Matrimonio de Ignacio Rodriguez Díaz con Manuela Ortega (1798 y 1820).

índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843) (BNJM, Fondo: Colección
de Manuscritos de Pérez Beato, número 859).

• Libro 7 de Bautismos de la Catedral. Se comenzará esta semana.
• Libros no clausurados Libros 2 y 3 de Bautismos de la Catedral primer grupo.
• Libros no clausurados Libros 8 y 9 de Bautismos de la Catedral segundo grupo.
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M a t r i m o n i o s

Copia de la partida de matrimonio de Roque de Heredia (Catedral, Libro Primero de
Matrimonios de Españoles, folio 47 vto., segunda partida).

En 24 de febrero de 1628 desposé y velé con licencia del Señor Provisor, en el ingenio
de Bartolomé Méndez, a Roque de Heredia y a Isabel Jorva. Fueron padrinos y testigos
el II". D. Manuel Muñoz Ilerr'^. y Da. Isabel Velázquez de Cuellar su mujer, Juan de
Lemos y Francisco de Espinosa y lo firmé fho. ut supra

Copia de la partida de matrimonio de Leonardo Heredia y María Roballa
Barnuebo (Catedral, Libro 2 de Matrimonios de Españoles, folio 174, primera partida).

En 25 de mayo de 1659 años yo Nicolás de Torres Presbítero, con licencia del Sr. Dr. D.
francisco de las Casas Cura beneficiado rector de esta Parroquial, desposé conforme a
derecho a Leonardo de Heredia, natural de esta ciudad, hijo legítimo de Roque de
Heredia y de Isabel de Jorba Calderón, y a María Roballa Barnuebo, hija legítima de
Alonso Pérez Barnuebo y de María Mayor. Fueron testigos D. Leonel Núñez de Cabrera
Presbítero y don Juan Pimienta y otras personas.

O t r a d e m a t r i m o n i o

Copia de la partida de matrimonio de Diego Pérez de Silva y Justa de Jesús
(Catedral, Libro Primero de Matrimonios de Españoles, folio 395 vto., segunda partida).

En 21 de septiembre de 1646 años yo Francisco de Barros, Teniente de Cura, habiendo
precedido las diligencias ordinarias y tres amonestaciones sin que hubiere impedimento
alguno, desposé por palabras de presente que hicieron matrimonio al Alférez Diego
Pérez de Silva, natural de Sevilla, hijo legítimo del AÎ -. Hernández de Narváez y de
Ana Pérez, difuntos y viudo de Ana de los Santos, y a Justa de Jesús, natural de la dicha
ciudad, hija legítima de marcos López y de Juana Bautista y viuda de Pedro de Padilla y
fueron testigos Salvador Pérez, Francisco Galindo y Antonio Mayorga y para que conste
lo f i rmé

Nota: Se buscó y no consta el matrimonio de un Diego Pérez de Silva con una Ana de
los Santos; asimismo no consta el matrimonio de Pedro de Padilla con Justa de Jesús. Se
verificó la partida de matrimonio, asentada en el Libro 2 (1649-1668), de una Ana de
los Santos con un Pablo Sánchez, en 1662, que de ser la misma persona don Diego no
pudiera haber enviudado de ésta en 1646.

El Ben'̂ ". Montoso (Rubricado)

D. Casas (Rubricado)

Francisco de Barros (Rubricado)



¥

D e f u n c i o n e s

Copia de la partida de defunción del Alférez Leonardo Heredia (Catedral, Libro 4
de Deftinciones de españoles, folio 17, partida número 31, tercera partida).

En la ciudad déla Havana en 21 de septiembre (*) de 1700, se enterró en esta Santa
Iglesia el Alférez Leonardo de Heredia, natural y vecino de esta ciudad, casado con
María Roballa. No testó. Recibió los Santos Sacramentos y lo firmé

Dionisio Rezino (Rubricado)
(*): Comprobado el mes con partidas contiguas.

Otras defunciones

Copia de la partida de defunción de Alonso Estévez (Catedral, Libro Primero de
Defunciones de españoles, folio 245, tercera partida). (¿?)

En 2 de abril de 1648 años se enterró en el convento de San Francisco de esta ciudad
Alonso Estévez, natural del puerto de Santa María. Recibió los Santos Sacramentos y
otorgó su testamento ante Agustín de Palma Escribano Público y para que conste lo
f i r m é

Albaro Pérez Gamboa (Rubricado)

Copia de la partida de defunción de Isabel de Santa Andreu (Catedral, Libro
Primero de Defunciones de españoles, folio 120, segunda partida).

En 17 de diciembre de 1635 años se enterró en el Convento de Santo Domingo de la
Ciudad, María Isabel de Santandreu, viuda, recibió los santos sacramentos y testó ante
Hernando Pérez Barreto Escribano Público de esta ciudad y dejó por sus albaceas al
Capitán Joseph Phe. Díaz Pimienta y a su hijo Marín del Beiar (¿ilegible?) y en fe de
ello lo firmé ut supra

Joseph Díaz Bemal (Rubricado)

B a u t i s m o s

Copia de la partida de bautismo de Pablo (Catedral, Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 68, primera partida).

En 21 de febrero de 1664 años puse los santos óleos a Pablo, hijo legítimo de Pablo
Sánchez y de Ana de los Santos al cual bautizó por necesidad en su casa Augustín Ortiz
Presbítero, fue su padrino D. Pedro de Hóces Carrillo y Córdova.

Nicolás Estévez Borges (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de Melchora Heredia y Jorva-Calderón (Catedral,
Libro 3 de Bautismos de Españoles, folio 107 vto., segunda partida).

En 7 de julio de 1637 años yo Pedro Verdugo de la Silveyra Teniente de Cura puse los
Santos óleos a Melchora, hija de Roque de Herera (sic.) y de Isabel Jorba (sic.)
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Calderón, fixe su padrino el Padre D. Diego Herrera (sic.) Carabaxal, el cual bautizó a la
dicha en casa por necesidad, en cuya fe lo firmé fecho ut supra =

P°. Verdugo de la Silveyra fr.

Copia de la partida de bautismo de Leonardo Heredia y Jorva-Calderón (Catedral,
Libro 3 de Bautismos de Españoles, folio 26, segunda partida).

En 2 de diciembre de 1632 años yo el padre Juan López de Avilés bauticé y puse los
Santos óleos a Leonardo, hijo de Roque de Heredia y de Isabel Jorba Calderón, su
legítima mujer, fiieron sus padrinos Gerónimo de Biedma y Da. Isabel de Mata y lo
f i r m é

Juan López de Avilés (Rubricado)

Otros baut ismos

Copia de la partida de bautismo de Paula (Catedral, Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 44, primera partida).

En 31 de octubre de 1662 años yo Joan Méndez Teniente de Cura puse los Santos óleos
a Paula, hija legítima de Joan Sánchez y de María de Quesada a la cual bautizó por
necesidad Joan Baptista Díaz Presbítero, fiie su madrina D. Pedro de Hozes.

Joan Méndez (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de Manuela (Catedral, Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 15 vto., primera partida).

En 4 de mayo de 1661 años Nicolás Torres, Presbítero, con licencia del Sr. Dr. D.
Francisco de las Casas Cura Rector y Beneficiado de esta Santa Iglesia puso los Santos
óleos a Manuela, hija legitima de Alonzo Esteban de Santaandreu (sic.) y de María
Magdalena a la cual criatura bautizó en su casa por necesidad que tuvo el dicho Nicolás
de Torres. Fue su padrino el Contador D. Antonio de la Vega y Noroña a lo cual me
hallé presente yo Juan Méndez Teniente de Cura y lo firmé ut supra

Juan Méndez (Rubricado)
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S A N C H E Z .

Esteban Sanchez y Maria Diaz de las Arenas tuvieron por hijos a:
1.- Francisco Sanchez y Díaz de las Arenas, baut izado en la
Catedral de La Habana en 1604 (Libro 2, folio 32 vuelto).

Cr is tobal Sanchez y Diaz de las Arenas, baut izado en la
Catedral de La Habana en 1606 (Libro 2, folio 35 vuelto).
3.- Ana DÍaz de las Arenas caso en la Catedral de La Habana el 11
de julio de 1619 con Francisco Doria, hijo de Cristóbal Doria y
Roxas-Manr ique. Ver Jaruco, tomo 7, apel l ido "Dor ia" .



S A N C H E Z .

P a r r o q u i a d e l S a n t o C r i s t o d e l B u e n V i a j e .

1 ^ M a t r i m o n i o d e F r a n c i s c o B e t i l l a , n a t u r a l d e C a d i z , h i j olegitimo de ^Gabriel de Betilla y María Micaela, con doña María
Gertrudis S^chez y Carvajal, natural de La Habana, hija legítima
de Pablo Sanchez y Rosa María Carvajal. Fecha: 11 de octubre de
1 7 2 3 .
Testigos: Ledo. Antonio Palacián, don Manuel Redín y don Sebastián
F e r n a n d e z d e Ve l a s c o , e s c r i b a n o s p ú b l i c o s .
C u r a : P e d r o D a m i á n C o r r e a .
L i b r o 2 d e M a t r i m o n i o s , f o l i o 6 3 , n . 2 .

2.- Matrimonio de^Nicolas Reyes Gavilán, natural de La Habana, hijo
legitimo de Agustín de los Reyes y^Catalina Gavilán, viudo de Juana
Rodríguez, con doña Ana María Sánchez y Carvajal, natural de La
Habana, hija legítima de Pablo Sánchez y de Rosa María Carvajal.
F e c h a : 1 2 d e d i c i e m b r e d e 1 7 1 7 .
Testigos: Alejo Sigler, Manuel Redín y Dionisio Sigler.
Cura: Nicolás de Sotolongo.
L i b r o 2 d e M a t r i m o n i o s , f o l i o 3 1 , n . 1 .



Situación de búsquedas 31 de agosto 2006

C a t e d r a l

Bautismos de los miembros siguientes de la familia Heredia en el Libro 5 (1660-1673):
1) Juana Heredia, folio 25. Se adjunta.
2) Bernarda Heredia, folio 52 Por error mío la incluí en esta lista pues es B. Hurtado.
3) Manuela Heredia, folio 67. Se adjunta.
4) Marcos Heredia, folio 94 vuelto. Se adjunta.
5) Leonardo, Heredia, folio 96. Se adjunta.
6) Pedro Heredia, folio 129 vuelto. Pendiente copié mal el folio debe estar en 119vto.
7) Bernarda Heredia, folio 130. Se adjunta.
8) Antonia Heredia, folio 150. Se adjunta.
9) José Heredia, folio 156. Se adjunta.
10) José Heredia, folio 186. Se adjunta.
11) Juan Heredia, folio 193 vuelto. Se adjunta.
12) Ambrosio Heredia, folio 214. Se adjunta.
13) Antonio Heredia, folio 240 vuelto. Se adjunta. Arreglar índice debe decir 242 vto.
O t r a s :

• Bautismo de María Mayor Santiago
• Bautismo de Joseph Esteban de Cuéllar
• Baut ismo de Faust ina Esteban de Santa Andreu
• Bau t i smo de Mar ía Sánchez Santa Andreu

-Matrimonio de Alonso Esteban de Santa Andreu y María Magdalena (1640-1660).
No consta. Lo busqué en los Libros 1 y 2 (1622-1668) por Esteban, Santa Andreu,
Andreu, Estévez, Alonso, y en las contrayentes por María Magdalena o Magdaleno, o
Magdalena. En el índice de Pérez Beato no consta tampoco (¿Tal vez buscarlo en el del
Monte?).

P e n d i e n t e s

Santo Ángel
1.- Matrimonio de José Lorenzo Rodríguez Díaz con ....(1770-1790).
2.- Matrimonio de Domingo Martínez y Ana Víamonte (1716 y 1740).
3 Matrimonio de Antonio Sánchez Pacheco y Josefa Víamonte y Recio Borroto (6 de
noviembre de 1701).
4.- Matrimonio de Ignacio Rodríguez Díaz con Manuela Ortega (1798 y 1820).

índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843) (BNJM, Fondo: Colección
de Manuscritos de Pérez Beato, número 859).

• Libro 7 de Bautismos de la Catedral. Se comenzará esta semana.
• Libros no clausurados Libros 2 y 3 de Bautismos de la Catedral primer grupo.
• Libros no clausurados Libros 8 y 9 de Bautismos de la Catedral segundo grupo.

C a t e d r a l
• Bautismo Pedro Heredia (Libro5 de Bautismos de Españoles, folio 129 vuelto).



Información de hoy

Nota. En este Libro 5 de Bautismos de Españoles, las partidas no están numeradas y
solamente se identifican por el nombre de pila del bautizado. Alguien agregó
posteriormente, y a lápiz, el apellido paterno.

Copia de la partida de bautismo de Joana Heredia (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 25, cuarta partida).

En primero de Diciembre de 1661 años yo D. Antonio Graciano, Teniente de Cura
bauticé y puse los santos óleos a Joana, hija legítima de Leonardo de Heredia y de
María Resballa (sic.), fue su padrino el Sargento Mayor D. Diego Arias de la mar

Antonio Graciano (Rubricado)
Nota: No se indica la fecha de nacimiento.

Copia de la partida de bautismo de Manuela Heredia (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 67, segunda partida).

En 14 de febrero de 1664 años yo D. Antonio Graciano, Teniente de Cura, puse los
santos óleos a Manuela, hija legítima de Leonardo de Heredia y María Rovalla, fue su
padrino Antonio de larrosa (¿Rosa?) Presbítero, el cual por necesidad la bautizó en su
c a s a .

Antonio Graciano (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de Marcos Bruno Heredia (Libro 5 de Bautismos
de Españoles, folio 94 vuelto, cuarta partida).

Lunes 26 de octubre de 1665 años yo Dr. D. Francisco de las Casas Cura de esta Santa
Iglesia puse los santos óleos a Marcos que nació a 7 de octubre de este presente año y le
bautizó por necesidad el Padre Superior Fray Joseph Cortez del orden del Sr. San
Agustín, es hijo legítimo del Licenciado Don Antonio de Heredia y de Da. Francisca de
Santiago, fue su padrino el dicho Padre Superior Fray Joseph Cortez

Dr. D. Francisco de las Casas (Rubricado)

Nota: En el margen se dice Marcos Bruno y en el texto se omite el segundo nombre.
Asimismo el Teniente de Cura firma con un solo apellido en tanto que en otros casos
pone además el segundo, Cabeza de Baca (sic.).
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Copia de la partida de bautismo de Leonardo Heredia (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 96vto., segunda partida).

Sábado 5 de diciembre de 1665 años yo Doctor Don Francisco de las Casas Cabeza de
Baca Cura Beneficiado de esta Santa Iglesia bauticé y puse los santos óleos a Leonardo
que nació a 6 de noviembre de este presente año, hijo legítimo de Leonardo de Heredia
y de María Roballa, naturales de esta ciudad, fue su padrino el Capitán Don Juan
C o r d e r o

D^ D. Francisco de las Casas
Cabeza de Baca (Rubricado)

Nota: La ortografía del apellido de la madre varía en casi todas las partidas.

Copia de la partida de bautismo de Bernarda Heredia (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 130, cuarta partida).

Viernes 9 de septiembre de 1667 años yo D. Antonio Graciano Teniente de Cura bauticé
y puse los santos óleos a Bernarda que nació el 24 de agosto de este año, hija legítima
del Escribano Leonardo de Heredia y de María Rovalla, naturales de esta ciudad, fiie su
padrino El Thesorero Diego de Arana

Antonio Graciano (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de Antonia Josepha (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 150, segunda partida).

Sábado 2 de febrero de 1669 años yo D. Sebastián de Muxica, Teniente de Cura puse
los santos óleos a Antonia Josepha que nació a 18 de enero de dicho año, hija legítima
del Licenciado D. Antonio de Heredia y Da. Francisca de Santiago, naturales de esta
ciudad, la cual criatura bautizó por necesidad Fray Joseph Cortes Superior del Convento
del Señor San Agustín, fue su padrino Joan de Santiago

D. Sebast ián de Muxica

y Valdés (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de Joseph Heredia (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 156, primera partida).

Miércoles 27 de marzo de 1669 años yo el B^ D. Juan de Sotolongo Cura Beneficiado
de esta Santa Iglesia, bauticé y puse los santos óleos a Joseph que nació a 19 de este
presente mes y año, hijo legítimo de Leonardo de Heredia, Notario del Juzgado
Eclesiástico y Escribano Público de esta ciudad y de María Mazor (sic.*) naturales de
esta ciudad, fue su padrino el Capitán Benito Suárez

B^ Juan de Soto longo (Rubricado)

(*): Ver partida de Antonio Heredia, debe decir Mayor.



Copia de la partida de bautismo de Joseph Buenaventura Heredia (Libro 5 de
Bautismos de Españoles, folio 186, segunda partida).

Martes 19 de agosto de 1670 años yo D. Sebastián de Muxica y Valdés, Teniente de
Cura puse los santos óleos a Joseph Buenaventura que nació a 18 de julio próximo
pasado al cual bautice en su casa por necesidad, hijo legítimo del Licenciado Don
Antonio de Heredia y de Da. Francisca de Santiago, naturales de esta ciudad, fue su
padrino el Padre Presentado Fray Valerio Martínez de Cabrera, religioso del Sr. San
Agustín =

D. Sebast ián de Muxica

y Valdés (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de Juan Joseph Heredia (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 193 vuelto, tercera partida).

Martes 20 de enero de 1671 años yo el B^ D. Juan de Sotolongo Cura Beneficiado de
esta Santa Iglesia Provisor y Vicario General de esta ciudad, bauticé y puse los santos
óleos a Juan Joseph que nació a 27 de diciembre del año pasado de 1670, hijo legítimo
de Leonardo de Heredia y de María Roballa, naturales de esta ciudad, ñie su padrino el
Teniente General don Antonio Ort iz de Mat ienzo

B^ Juan de Sotolongo (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de Ambrosio Nicolás Heredia (Libro 5 de
Bautismos de Españoles, folio 214, tercera partida).

Sábado 2 del mes de enero de 1672 años puse los santos óleos a Ambrosio Nicolás que
nació a 10 de diciembre del año próximo pasado de 1671 años, hijo legítimo del
Licenciado Don Antonio de Heredia, Abogado en esta ciudad y natural de ella y de Da.
Francisca de Santiago y Soria asimismo natural de esta ciudad. Bautizóle por necesidad
el Padre Thomas de Ortega Presbítero, fiie su padrino el hermano Pedro Núñez de
Cabrera, y lo firme ut supra

Diego Núñez de Cabrera (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de Antonio Heredia (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 242 vuelto, segunda partida).

Martes 14 de marzo de 1673 años yo B^ D. Juan de Sotolongo, Cura Rector más
antiguo de la Parroquial de esta ciudad. Provisor y Vicario General en ellas y su distrito,
bauticé y puse los santos óleos a Antonio que nació a 25 de febrero de este dicho año,
hijo legítimo del Alférez Leonardo de Heredia, Escribano Público y de María Mayor (*)
Roballa, naturales de esta ciudad, fue su padrino D. Antonio Ortiz de Matienzo,
Teniente y Auditor General en ella, y lo firme

B^ Juan de Sotolongo (Rubricado)

(*): Ver partida de Joseph Heredia.
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Otras partidas

Copia de la partida de bautismo de María Mayor (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 50, tercera partida).

En 5 de febrero de 1663 años yo Joan Méndez Teniente de Cura puse los santos óleos a
María , hija legítima de S. Antonio Mayor y Ana de Santiago, fiie su padrino el
Sargento D. Bemaldo (sic.) Serrano a la que bautizó por necesidad Joan de Guillamas,
presente

Joan Méndez (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de Joseph Esteban (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 52 vto., segunda partida).

En 2 de abril de 1663 años yo Joan Mendez Teniente de Cura puse los santos óleos a
Joseph, hijo legítimo de Joan Esteban y de Lorenza de Cuellar al cual bautizó por
necesidad Fray Alonso Martínez del Orden de San Agustín, fue su padrino Joan Luis

Joan Mendez (Rubricado)
Nota: No se indica fecha de nacimiento.

Copia de la partida de bautismo de Faustina Esteban de Cuellar (Libro 5 de
Bautismos de Españoles, folio 158 vto., tercera partida).

Lunes 22 de abril de 1669 años yo D. Diego Núñez de Cabrera, Teniente de Cura puse
los santos óleos a Faustina, hija legítima de Juan Esteban y de Lorenza de Cuellar,
naturales de esta ciudad, a la cual criatura bautizó por necesidad Fray Alonso Mexía,
religioso de San Francisco, fue su padrino Francisco Luis.

Diego Núñez de Cabrera (Rubricado)

Copia de la partida de bautismo de María Sánchez (Libro 5 de Bautismos de
Españoles, folio 90,tercera partida).

En 27 de julio de 1675 años yo Dr. D. Francisco de las Casas Cabeza de Baca Cura
beneficiado de la Parroquial bauticé y puse los santos óleos a María, hija legítima de
Pablo Sánchez y Ana de Santa Andreu, naturales de esta ciudad, la cual criatura nació a
14 de dicho mes de julio, fue su padrino el Capitán Melchor Arias Martínez de la
M a r c h a .

D^ D. Francisco de las Casas Cabeza
de Baca (Rubricado)
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Situación de búsquedas llseptiembreOó

Colecc ión de manuscr i tos de Pérez Beato
• No. 471. Datos genealógicos, históricos y biográficos de Gobernadores y

Capitanes Generales de Cuba. En esta sección me interesa ver lo que tiene
Pérez Beato sobre la genealogía de don Francisco Riaño Gamboa. Se adjunta.

• No. 855. Partidas de bautismos, matrimonios y defunciones de familias de
La Habana, Guanabacoa, Matanzas, Santiago de Cuba y Güines (1626-
1899). Familias de mayor interés: Gamboa, Guzmán de Santoyo, Rodríguez,
Calvo de la Puerta (línea de Hernán), Manresa, MATEO DE AGOSTA,
Peñalver, González del Álamo, Prado Marocho, Serrano del Castillo, Ramírez
de Soto, Reyes Gavilán, Heredia, Fleites, GALLEGOS, etc. Se adjunta.

Pendientes en esta semana
P r i m e r a L i s t a d e l a C a t e d r a l
Todas las partidas son del Libro Barajas.
1.- Matrimonio de Francisco Sánchez y Maria Barrera, folio 152 vto., n. 4.
2." Matrimonio de Sebastián Lorenzo y Ana...., folio 133 vto., n. 1.
3.- Matrimonio de Juan Arias de Rivera y Ana Ortiz, folio 17, n. 3.
4.- Matrimonio de Francisco Gómez y Ana Maria Ortiz, folio 109 vto., n. 1.
5." Matrimonio de Andrés López y Catalina Ortiz, folio 42, n. 1.
6.- Matrimonio de Baltasar Ortiz y Maria Núñez, folio 33 vto., n. 4.
7.- Matrimonio de Rodrigo Venegas y Francisca Ortiz, folio 76, n. 3.
8.- Matrimonio de Francisco Sánchez Santos y Juana Núñez de Noya, folio 156, n. 1.
9.- Matrimonio de Pedro Esteban y Ana Gómez, folio 186, n. 4.
10.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Francisca López, folio 52, n. 1.
11.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Maria Hernández, folio 80, n. 1.
12." Matrimonio de Cristóbal Sánchez y María Rodríguez, folio 132, n. 1.
13." Matrimonio de Cristóbal Sánchez y María de Fuentes, folio 154, n. 5.
14.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y María de Betancourt, folio 169, n. 2.
15.- Matrimonio de Francisco Doria y Ana Díaz, folio 182, n. 1.

Segunda Lista de la Catedral
M a t r i m o n i o s
12.- Matrimonio de Jerónimo Martínez con Catalina de Lara. Libro Barajas, folio 57
vto., n. 2.
11.- Matrimonio de Juan González con Catalina de Lara, viuda. Libro Barajas, folio
115, n. 2.
13.- Matrimonio de Andrés López y Dominga Salazar. Libro Barajas, folio 70, n. 3.
14.- Matrimonio de Sebastián Esquivel y Ana María López. Libro Barajas, folio 140
vto., n. 1.
15.- Matrimonio de Juan Martínez y Catalina López. Libro Barajas, folio 153 vto., n.
3 .
9.- Matrimonio de Juan Martin (o Martínez) y Ana María López. Libro 2 Matrimonios
(1622-1649).
10.- Matrimonio de Antonio Heredia y Francisca Santiago, entre 1645 y 1665.
B a u t i s m o s

1.- Bautismo de Francisco Sánchez. En 1604. Libro 2 de Bautismos, folio 32 vto.
2.- Bautismo de Cristóbal Sánchez. En 1606. Libro 2 de Bautismos, folio 35 vto.
3.- Bautismo de Juan Martin (o Martínez). En 1618. Libro 2 de Bautismos, folio 101.
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4.- Bautismo de María Lorenzo. Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
5.- Bautismo de Agustín Martín (o Martínez). Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
6.- Bautismo de Ana María López. Libro 2 de Bautismos (1600-1631).

D e f u n c i o n e s
7.- Defunción de Leonardo Heredia y Pérez Bamuevo, pbro., el 24 de febrero de 1699.
Libro 3 de Defunciones.
8.- Defunción de Juan Hernández Heredia, pbro., el 20 de noviembre de 1722. Libro 5
de Defunciones, folio 63, n. 43.

Santo Ángel
1.- Matrimonio de José Lorenzo Rodríguez Díaz con ....(1770-1790).
2.- Matrimonio de Domingo Martinez y Ana Viamonte (1716 y 1740).
3 Matrimonio de Antonio Sánchez Pacheco y Josefa Viamonte y Recio Borroto (6 de
noviembre de 1701).
4.- Matrimonio de Ignacio Rodríguez Díaz con Manuela Ortega (1798 y 1820).

índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843) (BNJM, Fondo: Colección
de Manuscritos de Pérez Beato, número 859).

• Libros no clausurados Libros 2 y 3 de Bautismos de la Catedral primer grupo.
• Libros no clausurados Libros 8 y 9 de Bautismos de la Catedral segundo grupo.

Informaciones de hoy

Datos genealógicos, históricos y biográficos de Gobernadores y Capitanes
Generales de Cuba (Colección de Manuscritos de Pérez Beato, No. 471).
El documento contiene informaciones varías de los siguientes Gobernadores: Pedro de
Valdés; José de Espeleta (sic.) y Joaquín de Espeleta y Enríle; Francisco Antonio
Cagigal y de la Vega y Juan Manuel Cagigal y Maximini; Diego Antonio Manrique;
Francisco Dávila Orejón y Gastón; Diego de la Rivera y Hevia; Sancho Pardo Osorío;
Francisco Riaño y Gamboa; Menéndez de Ávila y Márquez; Conde de Riela; Vicente
de Raja; Laureano José de Torres y Ayala; Bucareli, y Francisco Guerra de la Vega.

Francisco Riaño y Gamboa
Nota: La redacción está confusa, pero copié textualmente lo que dice.

Caballero de Santiago, Gobernador de La Habana, descendía de la Casa de Riaño en las
montañas de Burgos. Casó con María Meneses y Arellano. Fue el tercer hijo de este
matrimonio D. Juan Riaño y Meneses, Caballero de Santiago, natural de Talavera de la
Reina, Vizconde de Villa Gonzalo de Pedernales. Luchó en Flandes y murió en
combate, en 1659, contra los rebeldes portugueses.
Los hermanos de Francisco Riaño fueron:
D. Alonso de Riaño y Gamboa, caballero de San Juan, falleció en Malta.
D. Martín, Predicador de S. M., General de la Orden de San Benito. No aceptó el
Obispado en Indias.
Antonio Riaño y Gamboa, Caballero del orden de Calatrava y Capitán de la Real
A r m a d a .

• D. Pedro, Caballero de San Juan y Capitán de la Armada.
• D. Miguel, Capitán de la Armada, murió en Flandes.
• Da. Magdalena quien casó con D. José Sansoles en Burgos.
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• D. Diego, natural de Burgos, colegial de Dan Bartolomé de Salamanca,
Caballero de Santiago. Fue propuesto para Obispo en Jaén pero no lo aceptó.
Fue nombrado Fiscal de la Chancillería de Valladolid el 24 de febrero de 1619;
Oidor de la de Granada en 1625; Fiscal del Consejo de S. M. en 1632; presidente
de la Chancillería de Valladolid en 1642; Presidente del Consejo de Castilla en
19 de julio de 1648. En 1658 le concedieron el título de Vizconde de
Villagonzalo de Pedernales para si o para el sobrino que eligiese en vida y sus
sucesores. Nombró con este fin a Juan de Riaño y Meneses, su sobrino.
Caballero de Santiago, Capitán veterano de Flandes y tercer hijo de Francisco,
hermano mayor del Presidente y de Da. María Meneses Arellano, natural de
Talavera de la Reina.

D. Juan murió en 1659 luchando contra los rebeldes portugueses y en ese año el Rey le
había dado al presidente el título de Conde de Villaríezo (En: "Solares Montañeses" del
Pbro. D. Mateo Escagedo Salmón, tomo VII, Torreluenga, 1933).
El Dr. José Bemi (En su libro, "Creación, antigüedad y privilegios de los títulos de
Castilla", Valencia, 1769) en su obra llena de errores y de omisiones (sic.) no menciona
el Vizcondado sino solamente el Condado. El I Conde de Villa Riezo fue D. Diego
Riaño y Gamboa por la gracia del Señor Felipe IV, en 2 de marzo de 1659. Fue XIII de
la orden de Santiago, obispo electo de Jaén, Presidente de Castilla y Comisario General
de Cruzada. Heredó el condado su sobrino, D. Diego Luis Riaño, hijo de Francisco
Riaño y Gamboa.
Según Pardo y Suárez Tangí 1 ("índice de pruebas de los que han vestido el hábito de
San Juan de Jerusalén", Madrid, 1911): Pedro de Riaño y Gamboa, natural de Burgos
fue Caballero de San Juan en 18 de marzo de 1612 y Francisco Riaño Gamboa fue
Caballero de San Juan en 6 de marzo de 1631.

Notas: In formaciones tomadas de
Ministerio de Justicia de España (2002): Guía Oficial de Grandezas y Títulos del

Reino. Unidad de Títulos Nobiliarios, Ministerio de Justicia. Imprenta Nacional del
Boletín Oficial del Estado, Madrid, 782 pp.

C o n d e d e V i l l a r í e z o
Concesión: 2 de marzo de 1659.
Concesionario: Don Diego de Riaño y Gamboa, Arcediano de Cuenca, electo obispo de

Jaén, Presidente del Consejo de Castilla, Comisario General de la Cruzada, Caballero
de la orden de Santiago.

Actual concesionario: El Conde de Bomos Grande de España.
Expedida carta en 26 de noviembre de 1981.

Conde de Hornos con Grandeza de España
Concesión: 10 de agosto de 1642. otorgada la grandeza de España en7 de julio de 1780..
Concesionario. Don Diego Ramírez de Haro y Gaytán de Ayala , Caballero de la Orden
de Alcántara, Capitán de arcabuceros.
Actual concesionario: Don Ignacio Ramírez de Haro y Pérez de Guzmán, Conde de
V i l l a r í e z o .
Consorte: Doña Beatriz Valdés y Ozores, Marquesa de Casa-Valdés.
Expedida carta en 23 de marzo de 1953

El Vizcondado de Villagonzalo de Pedernales no aparece actualmente por lo que puede
haber caducado o bien, fue un Vizcondado previo al título de Conde.



Partidas de bautismos, matrimonios y defunciones de familias de La Habana,
Guanabacoa, Matanzas, Santiago de Cuba y Güines (1626-1899) (Colección de
Manuscritos de Pérez Beato, No. 855).

A c o s t a

Datos generales de la partida de defunción de Felipe Acosta (Jesús del Monte, Libro
6 de Entierros de Españoles, folio 64, número 361).
En 19 de septiembre de 1835 años se enterró en el cementerio de esta Iglesia Auxiliar de
Jesús del Monte, jurisdicción de la ciudad de La Habana, a D. Felipe Acosta, natural del
partido del Calvario y vecino de esta feligresía, hijo legítimo de D. Pablo de Acosta y de
Micaela Díaz, naturales de la Isla de la Palma, diftintos. Testó en 10 de marzo último
ante el Escribano de Su Majestad F. José Hermes de Silva y fue protocolado en el
archivo de D. José Salinas. Declaró ser casado con Da. Dominga Mora de cuyo
matrimonio no tuvo sucesión. Nombró por sus albaceas al Lic. D. Gerónimo Bueno y
por más a D. José Hernández Soca y por su única heredera de por vida a su consorte, y
ella a éste por haber sido otorgado de mancomún. Después del fallecimiento del
primero, deducido lo que aportó al matrimonio la citada su consorte y los gananciales,
la herencia debe pasar a sus sobrinos, los hijos de D. Ramón Acosta, y LODE amaría de
Jesús, Luz y Rita Acosta; asimismo dispuso la citada Da. Dominga Mora que por
fallecimiento de su consorte lo que legítimamente le cupiese por consorte lo lega a su
hermana Da. Antonia Mora y por su falta, a sus hijos legítimos, sus sobrinos.

Manrresa o Manresa o Manresa, o Manresa

Datos generales de la partida de bautismo de Ana María Manrresa (Santo Cristo,
Libro 16 de Bautismos de Españoles, folio...vto., partida número 64).
En sábado 18 de mayo de \18í̂  una niña que nació el 7 de mayo próximo pasado, hija
legítima de D. Francisco José Manrresa, natural de esta ciudad, hijo de D. Francisco de
Paula Manresa y de Da. María Magdalena Guzmán y Santoyo; y de María Josefa
Hernández Izquierdo, natural de esta ciudad e hija de D. José Hernández y de Da. María
Nicolasa Pérez de Orta. Se le puso por nombre Ana María Estanislada. Fue la madrina
Da. María Ignacia Rivero.

Datos generales de la partida de defunción de Joseph Manrresa (Espíritu Santo,
Libro 5 de Entierros de Españoles, folio 173, partida número 988).
En 21 de junio de 1761 años se enterró en esta Iglesia Parroquial D. Joseph Manrresa,
namral de esta ciudad, como de setenta años, hijo legítimo de D. Joseph Manresa y de
Da. Andrea de Noroña, difuntos. Otorgó testamento en 9 del corriente ante Salinas,
Escribano Público. Declaró ser casado y velado con Da. Francisca Sánchez de Orbea de
cuyo matrimonio tuvo por sus hijos legítimos a: D. Manuel, D. Sebastián, D. Francisco,
Da. Gertrudis, Da. Ana, Da. María, Da. Nicolasa y Da. Blasa Manrresa. Nombra por sus
albaceas y herederos a todos los citados hijos y ruega por amor de Dios a D. Francisco
Cardoso, su yerno, lo entierre respecto de la pobreza del testador.

Datos generales de la partida de bautismo de Josefa de los Dolores Manrresa
(Catedral, Libro 21 de Bautismos de Españoles, folio 43, partida número 126).
Lunes 31 de marzo de 1817 se bautizó una niña que nació en 29 de marzo del propio
año, hija legítima de D. Miguel Manrresa y Da. Narcisa Josefa de Fragas, naturales de
esta ciudad. Abuelos paternos D. Francisco Manrresa y Da. Josefa Hernández; y abuelos
matemos, D. José de Fragas y Da. Isabel Rodríguez. Le pusieron por nombre Josefa de
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los Dolores Micaela. Fueron sus padrinos D. Francisco Suárez, Abogado de la Real
Audiencia del Distrito y Da. María de la O Manrresa.

Datos generales de la partida de defunción de Ángela Alfonso y Manrresa
(Catedral, Libro..¿5? Entierros de Españoles, folio 126 vto., número 15).
En la ciudad de la Havana en 25 de febrero de 1727 años se enterró en el Convento del
Señor San Agustín Da. Ángela Alfonso, natural de esta ciudad, hija legítima de D.
Vicente Alfonso y de Da. Sebastiana Manrresa, difuntos. Otorgó testamento en 11 del
corriente ante D. Manuel de Redín, Escribano Público, y nombró por sus albaceas a los
reverendos padres Fray Nicolás Alfonso y al Padre Lector Fray Manuel de Motas y a
Raphael de Motas y por su heredera a Cecilia Alfonso, parda libre.

Datos generales de la partida de matrimonio de Joseph Manresa y de Faustina
Sánchez (Espíritu Santo, Libro..., folio 160 vto., segunda partida).
En 16 de agosto de 1701 años, habiendo precedido las diligencias ordinarias ante
Manuel de Redín, Notario y dispensadas las tres amonestaciones canónicas por justas
causas se desposó a Joseph de Manrresa, hijo legítimo de Joseph de Manrresa y de Da.
Andrea de Noroña, naturales de esta ciudad, y a Faustina Sánchez y de Orbea, asimismo
natural de esta ciudad, hija legítima de D. Francisco Sánchez y de Da. María de Orbea.
Fueron testigos Andrés de Guzmán, el padre D. Joseph Mires, Presbítero y Francisco
Nabarro (sic.)
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Situación de búsquedas llseptiembreOó

Colecc ión de manuscr i tos de Pérez Beato
• No. 471. Datos genealógicos, históricos y biográficos de Gobernadores y

Capitanes Generales de Cuba. En esta sección me interesa ver lo que tiene
Pérez Beato sobre la genealogía de don Francisco Riaño Gamboa. Se adjunta.

• No. 855. Partidas de bautismos, matrimonios y defunciones de familias de
La Habana, Guanabacoa, Matanzas, Santiago de Cuba y Güines (1626-
1899). Familias de mayor interés: Gamboa, Guzmán de Santoyo, Rodríguez,
Calvo de la Puerta ( l ínea de Hernán), Manresa, MATEO DE AGOSTA,
Peñalver, González del Álamo, Prado Marocho, Serrano del Castillo, Ramírez
de Soto, Reyes Gavilán, Heredia, Fleites, GALLEGOS, etc. Se adjunta.

Pendientes en esta semana
P r i m e r a L i s t a d e l a C a t e d r a l
Todas las partidas son del Libro Barajas.
1." Matrimonio de Francisco Sánchez y María Barrera, folio 152 vto., n. 4.
2.- Matrimonio de Sebastián Lorenzo y Ana...., folio 133 vto., n. 1.
3.- Matrimonio de Juan Arias de Rivera y Ana Ortiz, folio 17, n. 3.
4.- Matrimonio de Francisco Gómez y Ana María Ortiz, folio 109 vto., n. 1.
5.- Matrimonio de Andrés López y Catalina Ortiz, folio 42, n. 1.
6." Matrimonio de Baltasar Ortiz y María Núñez, folio 33 vto., n. 4.
7." Matrimonio de Rodrigo Venegas y Francisca Ortiz, folio 76, n. 3.
8.- Matrimonio de Francisco Sánchez Santos y Juana Núñez de Noya, folio 156, n. 1.
9.- Matrimonio de Pedro Esteban y Ana Gómez, folio 186, n. 4.
10.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Francisca López, folio 52, n. 1.
11.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y María Hernández, folio 80, n. 1.
12.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y María Rodríguez, folio 132, n. 1.
13.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y María de Fuentes, folio 154, n. 5.
14.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y María de Betancourt, folio 169, n. 2.
15.- Matrimonio de Francisco Doria y Ana Díaz, folio 182, n. 1.

Segunda Lista de la Catedral
M a t r i m o n i o s
12.- Matrimonio de Jerónimo Martínez con Catalina de Lara. Libro Barajas, folio 57
vto., n. 2.
11.- Matrimonio de Juan González con Catalina de Lara, viuda. Libro Barajas, folio
115, n. 2.
13.- Matrimonio de Andrés López y Dominga Salazar. Libro Barajas, folio 70, n. 3.
14.- Matrimonio de Sebastián Esquivel y Ana María López. Libro Barajas, folio 140
vto., n. 1.
15.- Matrimonio de Juan Martínez y Catalina López. Libro Barajas, folio 153 vto., n.
3 .
9.- Matrimonio de Juan Martín (o Martínez) y Ana María López. Libro 2 Matrimonios
(1622-1649).
10.- Matrimonio de Antonio Heredia y Francisca Santiago, entre 1645 y 1665.
B a u t i s m o s
1.- Bautismo de Francisco Sánchez. En 1604. Libro 2 de Bautismos, folio 32 vto.
2.- Bautismo de Cristóbal Sánchez. En 1606. Libro 2 de Bautismos, folio 35 vto.
3.- Bautismo de Juan Martín (o Martínez). En 1618. Libro 2 de Bautismos, folio 101.



4." Bautismo de Maria Lorenzo. Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
5.- Bautismo de Agustín Martín (o Martinez). Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
6.- Bautismo de Ana Maria López. Libro 2 de Bautismos (1600-1631).

D e f u n c i o n e s
7.- Defunción de Leonardo Heredia y Pérez Bamuevo, pbro., el 24 de febrero de 1699.
Libro 3 de Defunciones.
8.- Defunción de Juan Hernández Heredia, pbro., el 20 de noviembre de 1722. Libro 5
de Defunciones, folio 63, n. 43.

Santo Ángel
1.- Matrimonio de José Lorenzo Rodríguez Díaz con ....(1770-1790).
2.- Matrimonio de Domingo Martínez y Ana Viamonte (1716 y 1740).
3 Matrimonio de Antonio Sánchez Pacheco y Josefa Viamonte y Recio Borroto (6 de
noviembre de 1701).
4.- Matrimonio de Ignacio Rodríguez Díaz con Manuela Ortega (1798 y 1820).

índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843) (BNJM, Fondo: Colección
de Manuscritos de Pérez Beato, número 859).

• Libros no clausurados Libros 2 y 3 de Bautismos de la Catedral primer grupo.
• Libros no clausurados Libros 8 y 9 de Bautismos de la Catedral segundo grupo.

Informaciones de hoy

Datos genealógicos, históricos y biográficos de Gobernadores y Capitanes
Generales de Cuba (Colección de Manuscritos de Pérez Beato, No. 471).
El documento contiene informaciones varias de los siguientes Gobernadores: Pedro de
Valdés; José de Espoleta (sic.) y Joaquín de Espeleta y Enrile; Francisco Antonio
Cagigal y de la Vega y Juan Manuel Cagigal y Maximini; Diego Antonio Manrique;
Francisco Dávila Orejón y Gastón; Diego de la Rivera y Hevia; Sancho Pardo Osorio;
Francisco Riaño y Gamboa; Menéndez de Ávila y Márquez; Conde de Riela; Vicente
de Raja; Laureano José de Torres y Ayala; Bucareli, y Francisco Guerra de la Vega.

Francisco Riaño y Gamboa
Nota: La redacción está confusa, pero copié textualmente lo que dice.

Caballero de Santiago, Gobernador de La Habana, descendía de la Casa de Riaño en las
montañas de Burgos. Casó con María Meneses y Arellano. Fue el tercer hijo de este
matrimonio D. Juan Riaño y Meneses, Caballero de Santiago, natural de Talavera de la
Reina, Vizconde de Villa Gonzalo de Pedernales. Luchó en Flandes y murió en
combate, en 1659, contra los rebeldes portugueses.
Los hermanos de Francisco Riaño fueron:
D. Alonso de Riaño y Gamboa, caballero de San Juan, falleció en Malta.
D. Martín, Predicador de S. M., General de la Orden de San Benito. No aceptó el
Obispado en Indias.
Antonio Riaño y Gamboa, Caballero del orden de Calatrava y Capitán de la Real
A r m a d a .

• D. Pedro, Caballero de San Juan y Capitán de la Armada.
• D. Miguel, Capitán de la Armada, murió en Flandes.
• Da. Magdalena quien casó con D. José Sansoles en Burgos.
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• D. Diego, natural de Burgos, colegial de Dan Bartolomé de Salamanca,
Caballero de Santiago. Fue propuesto para Obispo en Jaén pero no lo aceptó.
Fue nombrado Fiscal de la Chancilleria de Valladolid el 24 de febrero de 1619;
Oidor de la de Granada en 1625; Fiscal del Consejo de S. M. en 1632; presidente
de la Chancilleria de Valladolid en 1642; Presidente del Consejo de Castilla en
19 de julio de 1648. En 1658 le concedieron el título de Vizconde de
Villagonzalo de Pedernales para sí o para el sobrino que eligiese en vida y sus
sucesores. Nombró con este fin a Juan de Riaño y Meneses, su sobrino.
Caballero de Santiago, Capitán veterano de Flandes y tercer hijo de Francisco,
hermano mayor del Presidente y de Da. María Meneses Arellano, natural de
Talavera de la Reina.

D. Juan murió en 1659 luchando contra los rebeldes portugueses y en ese año el Rey le
había dado al presidente el titulo de Conde de Villariezo (En: "Solares Montañeses" del
Pbro. D. Mateo Escagedo Salmón, tomo VII, Torreluenga, 1933).
El Dr. José Bemi (En su libro, "Creación, antigüedad y privilegios de los títulos de
Castilla", Valencia, 1769) en su obra llena de errores y de omisiones (sic.) no menciona
el Vizcondado sino solamente el Condado. El I Conde de Villa Riezo fue D. Diego
Riaño y Gamboa por la gracia del Señor Felipe IV, en 2 de marzo de 1659. Fue XIII de
la orden de Santiago, obispo electo de Jaén, Presidente de Castilla y Comisario General
de Cruzada. Heredó el condado su sobrino, D. Diego Luis Riaño, hijo de Francisco
Riaño y Gamboa.
Según Pardo y Suárez Tangil ("índice de pruebas de los que han vestido el hábito de
San Juan de Jerusalén", Madrid, 1911): Pedro de Riaño y Gamboa, natural de Burgos
fue Caballero de San Juan en 18 de marzo de 1612 y Francisco Riaño Gamboa fue
Caballero de San Juan en 6 de marzo de 1631.

Notas: In formaciones tomadas de
Ministerio de Justicia de España (2002): Guía Oficial de Grandezas y Títulos del

Reino. Unidad de Títulos Nobiliarios, Ministerio de Justicia. Imprenta Nacional del
Boletín Oficial del Estado, Madrid, 782 pp.

C o n d e d e V i l l a r i e z o
Concesión: 2 de marzo de 1659.
Concesionario: Don Diego de Riaño y Gamboa, Arcediano de Cuenca, electo obispo de

Jaén, Presidente del Consejo de Castilla, Comisario General de la Cruzada, Caballero
de la orden de Santiago.

Actual concesionario: El Conde de Bomos Grande de España.
Expedida carta en 26 de noviembre de 1981.

Conde de Hornos con Grandeza de España
Concesión: 10 de agosto de 1642. otorgada la grandeza de España en7 de julio de 1780..
Concesionario. Don Diego Ramírez de Haro y Gaytán de Ayala , Caballero de la Orden
de Alcántara, Capitán de arcabuceros.
Actual concesionario: Don Ignacio Ramírez de Haro y Pérez de Guzmán, Conde de
V i l l a r i e z o .
Consorte: Doña Beatriz Valdés y Ozores, Marquesa de Casa-Valdés.
Expedida carta en 23 de marzo de 1953

El Vizcondado de Villagonzalo de Pedernales no aparece actualmente por lo que puede
haber caducado o bien, fue un Vizcondado previo al título de Conde.



Partidas de bautismos, matrimonios y defunciones de familias de La Habana,
Guanabacoa, Matanzas, Santiago de Cuba y Güines (1626-1899) (Colección de
Manuscritos de Pérez Beato, No. 855).

A c o s t a
Datos generales de la partida de defunción de Felipe Acosta (Jesús del Monte, Libro
6 de Entierros de Españoles, folio 64, número 361).
En 19 de septiembre de 1835 años se enterró en el cementerio de esta Iglesia Auxiliar de
Jesús del Monte, jurisdicción de la ciudad de La Habana, a D. Felipe Acosta, natural del
partido del Calvario y vecino de esta feligresía, hijo legítimo de D. Pablo de Acosta y de
Micaela Díaz, naturales de la Isla de la Palma, difuntos. Testó en 10 de marzo último
ante el Escribano de Su Majestad F. José Hermes de Silva y fue protocolado en el
archivo de D. José Salinas. Declaró ser casado con Da. Dominga Mora de cuyo
matrimonio no tuvo sucesión. Nombró por sus albaceas al Lic. D. Gerónimo Bueno y
por más a D. José Hernández Soca y por su única heredera de por vida a su consorte, y
ella a éste por haber sido otorgado de mancomún. Después del fallecimiento del
primero, deducido lo que aportó al matrimonio la citada su consorte y los gananciales,
la herencia debe pasar a sus sobrinos, los hijos de D. Ramón Acosta, y LODE amaría de
Jesús, Luz y Rita Acosta; asimismo dispuso la citada Da. Dominga Mora que por
fallecimiento de su consorte lo que legítimamente le cupiese por consorte lo lega a su
hermana Da. Antonia Mora y por su falta, a sus hijos legítimos, sus sobrinos.

Manrresa o Manresa o Manresa, o Manresa

Datos generales de la partida de bautismo de Ana María Manrresa (Santo Cristo,
Libro 16 de Bautismos de Españoles, folio...vto., partida número 64).
En sábado 18 de mayo de \78B-, una niña que nació el 7 de mayo próximo pasado, hija
legítima de D. Francisco José Manrresa, natural de esta ciudad, hijo de D. Francisco de
Paula Manresa y de Da. María Magdalena Guzmán y Santoyo; y de María Josefa
Hernández Izquierdo, natural de esta ciudad e hija de D. José Hernández y de Da. María
Nicolasa Pérez de Orta. Se le puso por nombre Ana María Estanislada. Fue la madrina
Da. María Ignacia Rivero.

Datos generales de la partida de defunción de Joseph Manrresa (Espíritu Santo,
Libro 5 de Entierros de Españoles, folio 173, partida número 988).
En 21 de junio de 1761 años se enterró en esta Iglesia Parroquial D. Joseph Manrresa,
natural de esta ciudad, como de setenta años, hijo legítimo de D. Joseph Manresa y de
Da. Andrea de Noroña, difuntos. Otorgó testamento en 9 del corriente ante Salinas,
Escribano Público. Declaró ser casado y velado con Da. Francisca Sánchez de Orbea de
cuyo matrimonio tuvo por sus hijos legítimos a: D. Manuel, D. Sebastián, D. Francisco,
Da. Gertrudis, Da. Ana, Da. María, Da. Nicolasa y Da. Blasa Manrresa. Nombra por sus
albaceas y herederos a todos los citados hijos y ruega por amor de Dios a D. Francisco
Cardoso, su yerno, lo entierre respecto de la pobreza del testador.

Datos generales de la partida de bautismo de Josefa de los Dolores Manrresa
(Catedral, Libro 21 de Bautismos de Españoles, folio 43, partida número 126).
Lunes 31 de marzo de 1817 se bautizó una niña que nació en 29 de marzo del propio
año, hija legitima de D. Miguel Manrresa y Da. Narcisa Josefa de Fragas, naturales de
esta ciudad. Abuelos paternos D. Francisco Manrresa y Da. Josefa Hernández; y abuelos
matemos, D. José de Fragas y Da. Isabel Rodríguez. Le pusieron por nombre Josefa de



los Dolores Micaela. Fueron sus padrinos D. Francisco Suárez, Abogado de la Real
Audiencia del Distrito y Da. Maria de la O Manrresa.

Datos generales de la partida de defunción de Ángela Alfonso y Manrresa
(Catedral, Libro..¿5? Entierros de Españoles, folio 126 vto., número 15).
En la ciudad de la Havana en 25 de febrero de 1727 años se enterró en el Convento del
Señor San Agustín Da. Ángela Alfonso, natural de esta ciudad, hija legítima de D.
Vicente Alfonso y de Da. Sebastiana Manrresa, difuntos. Otorgó testamento en 11 del
corriente ante D. Manuel de Redín, Escribano Público, y nombró por sus albaceas a los
reverendos padres Fray Nicolás Alfonso y al Padre Lector Fray Manuel de Motas y a
Raphael de Motas y por su heredera a Cecilia Alfonso, parda libre.

Datos generales de la partida de matrimonio de Joseph Manresa y de Faustina
Sánchez (Espíritu Santo, Libro..., folio 160 vto., segunda partida).
En 16 de agosto de 1701 años, habiendo precedido las diligencias ordinarias ante
Manuel de Redín, Notario y dispensadas las tres amonestaciones canónicas por justas
causas se desposó a Joseph de Manrresa, hijo legítimo de Joseph de Manrresa y de Da.
Andrea de Noroña, naturales de esta ciudad, y a Faustina Sánchez y de Orbea, asimismo
natural de esta ciudad, hija legítima de D. Francisco Sánchez y de Da. María de Orbea.
Fueron testigos Andrés de Guzmán, el padre D. Joseph Mires, Presbítero y Francisco
Nabarro (sic.)
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5—Don Julián de Oquendo y de la Cova, fué Protomédico Regente
del Real Tribunal de la Habana. Dio poder para testar a don Ignacio
de Peñalvor y Cárdenas, el 17 de junio de 1794 ante Gabriel Ramírez, y
su defunei(5n se encuentra en la Catedral de la Habana a 20 de julio de
dielio año. Dejó por hijo natural: a

Don José Mariano de Oquendo, que testó el 2ü de marzo de 1810
ante José Salinas, y su defunción se encuentra en la Habana, parroquia de
Guadalui)e, a 28 de abril de dicho año.

" R a m a C u a r t a "

Capitán Pedro de Oquendo y Salcedo (anteriormente mencionado
como hijo natural de don Pedro Recio de Oquendo, y de doña Juana Ja-
cíinta Salcedo), testó el 13 de julio de 1741 ante Dionisio Paucorbo, y su
defunción se encuentra en la Catedral de la Habana a 15 de julio de
dicho año. Casó en esta ciudad, parroquia del yanto Angel el IC de
octubre de 1721, con doña Luisa Viamonte y Navarra y Torres, hija del
Teniente Francisco Viamonte y Navarra y Recio Borroto, y de doña Ma
ría Jacinta Torres y Ureña.

Don Pedro de Oquendo y Salcedo, dejó por hijo natural: a Pedro de
Oquendo.

Don Pedro de Oquendo y Salcedo, y .su mujer doña Luisa Viamonte
y Navarra y Torres, tuvieron por hijos: a Petronila; a ('.atalina; a Ma
riana, y a Antonio de 0(iuendo y Viamonte y Navarra. De los cuales:

1.—Doña Catalina de Oquendo y Viamonte y Navarra, ca-só en la
Catedral de la Habana el 22 de octubre de 1741, con don Juan Jo.sé Ga
llegos y Viamonte y Navarra, hijo de don Cri.slóiial Gallegos y Ortiz, Ca
pitán de Granaderos, y de doña Micaela Viamonte y Navarra y Franco.

2.—Don.'i Mariana de Oquendo y Viamonte y Navarra, testó el 13
de, julio de 1711 ant<' Dionisio Pancorbo, y su defunción se encuentra en la
( atí dr:!) íle la Habana a 1 de julio de (iicho año, donde casó el orimcro
de febrero de) mismo año, con el Teniente Pedro Jo.sé Mrral.'^.s y Oquendo,
hijo del L¡<'eiU'Ía(l() Petlro .Nicolás Morales y .Soler, Ahogado de ios líea-
;es (Umsejo.s, Alcalde ordinario de la Habana. Teniente Gobernador y
Auditor general de la Gente de Guerra de la isla de (biha, y de doña
Catalina de Oquendo y Hoees.

3.—Don Antonio de Oquendo y Viamonte y .Navarra, rasó en la Jla-
hana, parroquia del Santo (h-isto, el 27 de noviembre de 1746, eou doña
Ana Viamonte y Navarra y Sotolciigo, hija de don Jo.sé Viamonte v
Navarra y Franco, y de doña María Slagdalena Sotolongo y Pérez de
Lara. Tuvieron por hijos: a Jerónimo; a Mateo; a Francisco, y a Ma
nuel Jo.sé de Oquendo y Viamonte y Navarra. De los cuales:

El Capitán Manuel José de Oquendo y Viamonte y Navarra testó el
16 de noviembre de 1812 ante Felipe Alvarez, y su defunción se encuen
tra en la Habana parroquia del Santo Cristo, a primero de enero de 1813.
Casó en esta ciudad, parroquia del Espíritu Santo, el 22 de marzo de 1812,
con doña María Jacinta Vieens y González, hija de Damián y de Ana.
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f)i¿l pasado - Por i¿l Condo lian Juan díz.
j a r u e o

En 1887, al tomar posesión del cargo de capitán general y gobernador de
la isla de Cuba el teniente general don Sabas Marín y González, más
tarde marqués de Marín, condecorado con la Cruz de San Femando de
primera clase e hijo de un distinguido coronel del Real Cuerpo de
Artillería, encontró que la cormpción administrativa del país había
llegado a tal extremo, que se vió precisado a recurrir a un acto de tuerza,
poniendo cerco a la Aduana y ocupando militarmente su edificio.

En el mes de marzo de 1889, fué sustituido en el mando de esta Isla el
gobemador Marín por el general Manuel Salamanca y Negrete, y al
ser relevado en 1895 el general don Arsenic Martínez de Campos y
Antón, volvió a ejercer interinamente el mando superior de la isla de
Cuba el general Marín, el cual falleció poco después en Madrid cuando
desempeñaba el alto cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra
y Marina, después de haber sido también capitán general y gobemador
de la isla de Puerto Rico.

El capitán general Marín había estado anteriormente en Cuba, pues con
el grado de mariscal de campo había desempeñado en 1882, el cargo de
gobemador civil de la provincia de Santa Clara, durante cuyo mando
casó con la bella trinitaria doña Matilde de León y Gregorio, viuda de
don Hilario Dorticós y Anido, la cual era una de las hijas del ilustre don
Carlos de León y Navarrete, coronel de caballería de los Ejércitos
Nacionales nombrado en el campo de batalla, condecorado con la cmz
laureada de San Femando, benemérito de la Patria, en grado heroico y
eminente, administrador general de Correos, caminos y demás ramos
agregados a la plaza de La Habana, miembro destacado de la casa de los
marqueses de las Atalayuelas y condes de Belascoaín y de doña María
del Pilar de Gregorio y Ayanz de Ureta, descendiente esta última del
príncipe de San Elias, don Leopoldo de Gregorio y Masnata, príncipe y
señor de la ciudad de Squillace, marqués de Valle-Santoro y de
Selvarrota, célebre ministro del ilustrado monarca don Carlos III.

El general Marín falleció sin sucesión, habiendo obtenido permiso Real
para adoptar a sus entenadas Concepción y Graciella Dorticós Marín y
León. Las cuales: la primera, fué la segunda marquesa de Marín, y casó
con don José de Osorio y Morny, hijo del conde de la Corsana, y nieto
del célebre duque de Sexto; y la segunda, casó con el duque de
Homachuelos y marques de Santa Cmz de Paniagua.
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La citada capitana generala doña Matilde de León y Gregorio, dama
noble de la Banda María Luisa, tenía las siguientes hermanas: María
Dolores, María del Pilar y Carolina, y una media hermana llamada
doña Felisa de León y Navarro de Balboa, las cuales son figuras de
alto relieve social de la historia de nuestra vida Colonial. Las cuales:

Doña María Dolores, casó en la Habana con don Segundo Díaz de
Herrera y Serrano, capitán de infantería de Marina, hijo de un teniente
general de la Real Armada, comandante general del apostadero de la
H a b a n a .

Doña María del Pilar, fué presidenta de la Cruz Roja y honoraria del
Círculo de Bellas Artes de Madrid, dama noble de la Banda María Luisa.
Para perpetuar la memoria de su ilustre ascendiente el príncipe de
Squillace, obtuvo el título de marquesa de Squillace, y poco después, la
grandeza de España. A principios del actual siglo, su casa era
frecuentada por lo mejor de la Monarquía, incluso por su Majestad
Alfonso XIII. Falleció sin sucesión, habiendo nombrado por heredero a
su sobrino don Alfonso de Borbón y León. Casó tres veces: la primera,
con don Victoriano Díaz de Herrera y Serrano, teniente de navio de la
Real Armada; la segunda, con don Antonio Mantilla de los Ríos y
Burgos, marqués de Villamantilla, ministro de España en los Estados
Unidos; y la tercera, con don Martín Larios y de las Heras, padre del
primer marques de Larios, senador del Reino y gran industrial de
Málaga.

Doña Carolina, casó en la Habana con don Francisco Romero y
Cárdenas, segundo marques de Casa Núñez de Villavicencio, coronel
del regimiento de caballería de milicias de esta plaza y caballero de la
orden de Santiago, de cuyo matrimonio quedó una numerosa y
distinguida descendencia en la Habana y en Madrid, entre la cual se
encuentran los actuales duques de Boumonville, marqueses de Casa
Núñez de Villavicencio, Prado-Ameno y Zahara, condes de Casa-
Romero, y de Pie de Concha y barones de Vituso de Guaríglia.

Doña Felisa de León y Navarro de Balboa, natural de La Habana,
perteneciente por la línea materna a la casa de los marqueses de Balboa,
filé dama noble de la Banda María Luisa. Casó con don Francisco
Borbón y Castelví, teniente general de los Ejércitos Nacionales,
consejero del Supremo de Guerra y Marina e hijo de los primeros duques
de Sevilla. Tuvieron por hijos: a Blanca, a Alfonso, y a Enrique de
Borbón y León. Los cuales:

Doña Blanca, casó con el quinto conde de la Dehesa de Velayos,
primogénito del conde de Romanones, Don Alfonso, filé segundo
marqués de Squillace, grande de España y capitán de uno de los



regimientos del Rey, el cual fiié muerto durante la última revolución
civil española. Don Enrique, filé tercer marqués de Balboa y teniente de
complemento de uno de los regimientos de caballería, el cual fiié
también muerto por los rojos durante la referida revolución civil. De su
matrimonio con la condesa de Esteban, nació don Jaime de Berbén y
Esteban, el 23 de abril de 1921.

17 Agosto 1947
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Situación de búsquedas 12 de septiembre 2006

Pendientes en esta semana
Primera Lista de la Catedral Todas se adjuntan:
1.- Matrimonio de Francisco Sánchez y Maria Barrera, folio 152 vto., n. 4.
2.- Matrimonio de Sebastián Lorenzo y Ana...., folio 133 vto., n. 1.
3.- Matrimonio de Juan Arias de Rivera y Ana Ortiz, folio 17, n. 3.
4.- Matrimonio de Francisco Gómez y Ana Maria Ortiz, folio 109 vto., n. 1.
5." Matrimonio de Andrés López y Catalina Ortiz, folio 42, n. 1.
6.- Matrimonio de Baltasar Ortiz y Maria Núñez, folio 33 vto., n. 4.
7.- Matrimonio de Rodrigo Venegas y Francisca Ortiz, folio 76, n. 3.
8.- Matrimonio de Francisco Sánchez Santos y Juana Núñez de Noya, folio 156, n. 1.
9.- Matrimonio de Pedro Esteban y Ana Gómez, folio 186, n. 4.
10.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Francisca López, folio 52, n. 1.
11.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Maria Hernández, folio 80, n. 1.
12.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Maria Rodríguez, folio 132, n. 1.
13.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Maria de Fuentes, folio 154, n. 5.
14.- Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Maria de Betancourt, folio 169, n. 2.
15.- Matrimonio de Francisco Doria y Ana Díaz, folio 182, n. 1.

Segunda Lista de la Catedral
Matrimonios (Libro de Barajas)
12.- Matrimonio de Jerónimo Martinez con Catalina de Lara, folio 57 vto., n. 2. Se
adjunta.
11.- Matrimonio de Juan González con Catalina de Lara, viuda, folio 115, n. 2. Se
adjunta
13.- Matrimonio de Andrés López y Dominga Salazar, folio 70, n. 3. Se adjunta
14.- Matrimonio de Sebastián Esquivel y Ana Maria López, folio 140 vto., n. 1. Se
adjunta
15.- Matrimonio de Juan Martínez y Catalina López, folio 153 vto., n. 3. Se adjunta

Pendientes de la semana
Santo Ángel (miércoles 13 se septiembre)
1.- Matrimonio de José Lorenzo Rodríguez Díaz con ....(1770-1790).
2.- Matrimonio de Domingo Martinez y Ana Viamonte (1716 y 1740).
3 Matrimonio de Antonio Sánchez Pacheco y Josefa Viamonte y Recio Borroto (6 de
noviembre de 1701).
4.- Matrimonio de Ignacio Rodriguez Díaz con Manuela Ortega (1798 y 1820).

Catedral (jueves, 23 de septiembre 2006)
Segunda lista (continuación).
M a t r i m o n i o s
9.- Matrimonio de Juan Martín (o Martínez) y Ana Maria López. Libro 2 Matrimonios
(1622-1649).
10.- Matrimonio de Antonio Heredia y Francisca Santiago, entre 1645 y 1665.
B a u t i s m o s
1.- Bautismo de Francisco Sánchez. En 1604. Libro 2 de Bautismos, folio 32 vto.
2.- Bautismo de Cristóbal Sánchez. En 1606. Libro 2 de Bautismos, folio 35 vto.
3.- Bautismo de Juan Martín (o Martínez). En 1618. Libro 2 de Bautismos, folio 101.
4.- Bautismo de Maria Lorenzo. Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
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5." Bautismo de Agustín Martín (o Martínez). Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
6.- Bautismo de Ana María López. Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
D e f u n c i o n e s
7.- Defunción de Leonardo Heredia y Pérez Bamuevo, pbro., el 24 de febrero de 1699.
Libro 3 de Defunciones.
8.- Defunción de Juan Hernández Heredia, pbro., el 20 de noviembre de 1722. Libro 5
de Defunciones, folio 63, n. 43.

índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843) (BNJM, Fondo: Colección
de Manuscritos de Pérez Beato, número 859).

• Libros no clausurados Libros 2 y 3 de Bautismos de la Catedral primer grupo.
• Libros no clausurados Libros 8 y 9 de Bautismos de la Catedral segundo grupo.

Informaciones de hoy

P r i m e r a l i s t a d e l a C a t e d r a l

Matrimonio de Francisco Sánchez y Maria Barrera (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 152 vto., cuarta partida).

Francisco SS^ y Ma. Barrera (Al margen)
En 18 de febrero de 1613 años yo Antonio Qapata, teniente de cura en esta ciudad de la
Habana desposé y velé según orden de la Santa Madre Iglesia a Francisco S^s. y a María
Barrera su mujer siendo testigos Luis Pérez Costilla y Da. Catalina de Soto, su mujer y
Alonso de Heredia y el P^. Porras vicario de esta ciudad, fecho ut supra

Antonio (^apata (Rubricado)

Matrimonio de Sebastián Lorenzo y Ana de Cordero (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 133 vto., primera partida).

Sebastian Lorenzo (Al margen)
En sábado dos días del mes de mayo de 1609 años desposé y velé yo Gaspar de Canales
Beneficiado en la fuerza vieja de la ciudad de la Habana = a Sebastián Lorenzo de la
villa de la Playa, hijo de Pedro Lorenzo y de Beatriz G' (*) y Ana de Cordero, viuda,
vecina de esta ciudad siendo testigos Don Antonio Alférez de la Fuerza y doña María de
Tapia y lo firmé fho. ut supra

El Beneficiado Canales (Rubricado)
(*): González

Matrimonio de Juan Arias de Rivera y Ana Ortiz (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 17, tercera partida).

Desposorio Juan Arias (Al margen)
Lunes que se contaron 20 días del mes de junio de este año de 1588 años, el cura
beneficiado Rodrigo Bailóte desposo y velo a Juan Arias de ..¿?.. y Juana Ortiz, hija de
Catalina Díaz, fueron sus padrinos Juan Fernández de F..., María Es... y doy fe de ello.

(Rubricado)



Matrimonio de Francisco Gómez y Ana Maria Ortiz (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 109 vto., primera partida).

Francisco Gomez Velación (Al margen)
En lunes 6 días del mes de febrero de 1606 años velé yo Diego de Salazar, religioso con
licencia del Provisor de la Santa Iglesia de San Cristóbal de la Habana, a Francisco
Gomez, natural de Guelcia (¿), hijo de Alonso Gomez y de Ysabel de Mangos y a Ana
Mana Ortiz, natural de Sevilla, hija de Juan de Uribe y de Juana Ortiz, fueron testigos
Alonso Ferrer y Juan Treviño y lo firme fecho ut supra

Diego de Salazar (Rubricado)
Nota: No me fue posible descifrar la villa de origen del contrayente.

Matrimonio de Andrés López y Catalina Ortiz (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 42, primera partida).

Andres Lopez (Al margen)
Jueves 17 de febrero del año de 594 años el vicario Nicolás Gerónimo, cura beneficiado,
desposo y velo a Andrés López y a Catalina Ortiz, hija de Cristóbal de la Fuente y de
María Ortiz, su mujer, fueron sus padrinos el Capitán Antonio de Guzmán y Inés
Bazquez, mujer de Gaspar Mendez en de ello

Gerónimo (Rubricado)

Matrimonio de Baltasar Ortiz y Maria Núñez (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 36 vto., cuarta partida).

Sargento Baltasar Ortiz (Al margen)
Jueves que se contaron 21 días del mes de enero del dicho año de 1593 años yo el cura
vicario Francisco Puebla desposo y velo al Sargento Baltasar Ortiz, hijo de Rodrigo
Ortiz y de doña Ana de Morenete (;,). su mujer, vecinos de Sevilla y a María Núñez,
hija de Francisco Núñez y de Juana Rodríguez, su mujer, fueron sus padrinos el
Alcayde Alonso Sánchez y Ana de Arciniega mujer de Di.... de Carvajal y doy fe de ello

Gerónimo (Rubricado)

Matrimonio de Rodrigo Venegas y Francisca Ortiz (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 76, tercera partida).

Matrimonio Rodrigo Benegas (Al margen)
En 17 de junio de 602 años el padre Alonso Castillo, presbítero con licencia del Señor
Provisor Luis de Salas, cura Beneficiado de esta Santa Iglesia velo a Rodrigo Benegas,
hijo de Francisco Benegas y de María de Armas (o Arenas), naturales de Granada y a
Francisca Ortiz, viuda y vecina de esta ciudad, fueron sus padrinos Antonio de Guzmán
Alcayde y doña María Sola, su mujer, y doy fe de ello

Gerónimo (Rubricado)

Matrimonio de Francisco Sánchez Santos y Juana Núñez de Noya (Catedral, Libro
de Barajas de Matrimonios, folio 156, primera partida).

Velación. Francisco SS^. S'°^ y Juana Núñez (Al margen)
En 4 de noviembre de este año de 1613 vele yo Diego de Salazar, teniente de cura,
según orden de la Iglesia a Francisco Sánchez y Santos y Juana Núñez de Noya, viuda



que era, fueron sus padrinos Antonio González y su mujer, Madalena de Almeyda y lo
firmé fecho ut supra

Diego de Salazar (Rubricado)

Matrimonio de Pedro Esteban y Ana Gómez (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 186, cuarta partida).

Pedro Esteban (Al margen)
En primero de junio de 1620 años yo Diego de Salazar, teniente de cura, desposé y velé
según orden de la Iglesia a Pedro Esteban y Ana Gómez vecinos de esta ciudad, ftieron
sus padrinos (espacio en blanco) y Ana Román y testigos Juan de Figura y el Padre
Antonio Qapata en fe de lo cual lo firmé fha. ut supra

Diego de Salazar (Rubricado)

Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Francisca López (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 52 , primera partida).

Cristóbal Sanchez (Al margen)
En 12 días del mes de febrero de 1596 años el vicario Nicolás Gerónimo, cura
beneficiado, desposo y velo a Cristóbal Sánchez, hijo de Pedro Rodríguez y de Leonor
Quintera, vecinos de Sevilla en Triana, y a Francisca López, hija de Juan Márques
difunto y de Mari Ruiz, su mujer, fueron sus padrinos Juan de Miranda y María
Sánchez, su mujer, doy fe de ello

Gerónimo (Rubricado)

Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Maria Hernández (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 80, primera partida).

Desposorio y Velación Cristóbal Sánchez (Al margen)
Miércoles 25 días del mes de julio de 1603 años despose y vele yo Gerónimo de
Miranda, cura de esta Iglesia de San Cristóbal de la Habana a Cristóbal Sánchez y a
María Hernández, fueron sus padrinos Gerónimo Ruiz y su mujer, doña Magdalena y
siendo testigos Diego Hernández de ... y Diego Pérez y firme lo fecho ut supra

Gerónimo de Miranda (Rubricado)

Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Maria Rodríguez (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 132, primera partida).

Cristóbal Sánchez (Al margen)
En miércoles 18 días del mes de marzo de 1609 años yo Diego Gaspar de Salazar,
vicario en la Iglesia Mayor de la ciudad desposo a Cristóbal Sánchez, natural de la
ciudad de Merída en los Reynos de Castilla, hijo de Francisco de Esteban y de Isabel
Menéndez y a María R^'. hija de Juan R^. y de Ana G'. siendo testigos Joan Trevino y
Antonio Az. y lo firme fecho ut supra

Beneficiado Gaspar de Salazar (Rubricado)
R^: Rodríguez G': González Az.: ¿?



Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Maria de Fuentes (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 154, quinta partida).

Cristobal Sanchez y Ma. de Fuentes (Al margen)
En 2 de setiembre de este año de 1613 años desposé y velé yo Diego de Salazar,
teniente de cura, a Cristóbal Sanchez y a Maria de Fuentes, vecinos de esta ciudad,
fueron sus padrinos Sebastian de Cubas y María de Jesús, su mujer, y lo firme ffo. ut
s u p r a .

Diego de Salazar (Rubricado)

Matrimonio de Cristóbal Sánchez y Maria de Betancourt (Catedral, Libro de
Barajas de Matrimonios, folio 169, segunda partida).

Cr is tóba l Sánchez
Velación de Cristóbal Sánchez y María Betancor (Al margen)
En 19 de enero de 1617 años yo Antonio Zapata, cura en la Santa Iglesia Mayor de la
Havana velé a Cristóbal Sánchez, Cabo de Escuadra de la fuerza y a María de Betancor,
mujer que fue del talavartero (sic.), fueron sus padrinos Cristóbal de Casillas y su mujer
y testigos el Padre Urbina y Pantaleón Albarez, ffo. ut supra

Antonio (^apata (Rubricado)

Matrimonio de Francisco Doria y Ana Díaz (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 182, primera partida).

D e s p o s o r i o ( A l m a r g e n )
Veláronse los contenidos en 12 de febrero de 1620

Qapata (Rubricado)

En 11 de julio de 1619 años yo Antonio Qapata, teniente de cura en la Santa Iglesia
Mayor de la Havana desposé según orden de la Santa Madre Iglesia con licencia del
Señor Provisor a Francisco Doria y a Ana Diaz, vecinos de esta ciudad siendo testigos
el Capitán Diego de Cornejo y el Capitán don Alonso de Soto Mayor y el Capitán
Alonso de Contreras, Caballero del Hábito de San Juan y en fe de ello lo firmé

Antonio (^apata (Rubricado)

Segunda lista de la Catedral

Matrimonio de Jerónimo Martínez con Catalina de Lara (Catedral, Libro de Barajas
de Matrimonios, folio 57 vto., segunda partida).

Desposorio Gerónimo Martinez (Al margen)
En 16 de octubre de 1597 años yo el vicario Nicolás Gerónimo, cura beneficiado, velé a
Gerónimo Martinez y a Catalina de Lara, hija de Diego de Lara y de Doña Ana María
de /.Bruselas?, su mujer y lo desposo a 20 de abril del dicho año, fueron sus padrinos
Juan Solis Manibardo y María de Bohórquez, mujer del dicho Diego de ... y en fe de
e l l o

Nicolas Gerónimo (Rubricado)



Matrimonio de Juan González con Catalina de Lara, viuda (Catedral, Libro de
Barajas de Matrimonios, folio 115, segunda partida).

Juan G^. (Al margen)
En Lunes 15 de enero de 1607 años yo el Beneficiado Gaspar de Salazar, cura en la
Iglesia de San Cristóbal de la ciudad de la Habana velé a Catalina de Lara, viuda de
Gerónimo Martínez, difunto y a Juan G^. siendo padrinos Antonio Manuel y Moya
de Brea y lo firmé fecho ut supra

El Beneficiado Gaspar de Salazar (Rubricado)

Matrimonio de Andrés López y Dominga Salazar (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 70, tercera partida).

Matrimonio Andres Lopez (Al margen)
Miércoles 27 de enero de 1601 años, el Padre Gerónimo de Miranda con licencia del
Señor Provisor Luis de Salas, desposo y velo a Andres Lopez, hijo de Francisco Lopez
y de Ana Sánchez, naturales de Piel (sic.) en Castilla y Dominga de Salazar, hija de
Francisco Gutierrez y de Petrona de Torres, vecinos de esta ciudad y fueron sus
padrinos Pedro de Unate y María Marín, su mujer y doy fe de ello

Gerónimo Miranda (Rubricado)

Matrimonio de Sebastián Esquivel y Ana Maria López (Catedral, Libro de Barajas
de Matrimonios, folio 140 vto., primera partida).

Sebastian Esquivel (Al margen)
En 7 de febrero de 161 laños vele, yo Diego de Salazar, cura en la Iglesia Mayor de esta
Ciudad de la Habana, a Sebastian de Esquivel, viudo de Mariana Carrillo y a María
Lopez, hija de Francisco Lopez. Testigo Juan Lopez y lo firme fecho ut supra

Diego de Salazar (Rubricado)

Matrimonio de Juan Martínez y Catalina López (Catedral, Libro de Barajas de
Matrimonios, folio 153 vto., tercera partida).

Desposorio Juan Martinez y Catalina Lopez (Al margen)
En este dia mes y año de 1613 yo Antonio Qapata, cura de las Parroquiales de esta
ciudad de la Habana, despose según orden de la Santa Madre Iglesia a Juan Martinez y
Catalina Lopez de Sevilla siendo testigos Diego Pantaleón y Francisco de Alba y
Nicolas de Ortiz, vecinos de esta ciudad ffo. ut supra

Antonio Qapata (Rubricado)

Nota: La partida anterior está fechada el 21 de abril de 1613 y la posterior el 25 de junio
de 1613.
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Situación de búsquedas 13 de septiembre 2006
Santo Ángel (miércoles 13 se septiembre)
1.- Matrimonio de José Lorenzo Rodríguez Díaz con ....(1770-1790). No consta. Se
buscó en los Libros 3B (febrero 1742-mayo 1770) y 4 B (junio 1770- marzo 1794) de
Matrimonios de Blancos.
2." Matrimonio de Domingo Martínez y Ana Viamonte (1716 y 1740). Se adjunta.
3 Matrimonio de Antonio Sánchez Pacheco y Josefa Viamonte y Recio Borroto (6 de
noviembre de 1701). Se adjunta.
4.- Matrimonio de Ignacio Rodríguez Díaz con Manuela Ortega (1798 y 1820). No
consta. Se buscó en los Libros 5B (abril 1794-septiembre 1816) y 6 B (octubre 1816-
julio 1833) de Matrimonios de Blancos.
-Otras de posible interés ( no se si ya se las he enviado, dígame sí las quiere):

• Matrimonio de Cristóbal Rodríguez y de Luisa Díaz (con descendencia
homónima, pero no son los padres de los que se buscan).

• Matrimonio de Juan Serrano y María del Carmen Reyes Gavilán.
• Matrimonio de Pedro Recio y Luisa Viamonte. Se adjunta.

Pendientes de la semana
Catedral (jueves, 23 de septiembre 2006)
Segunda lista (continuación).
M a t r i m o n i o s
9.- Matrimonio de Juan Martín (o Martínez) y Ana María López. Libro 2 Matrimonios
(1622-1649).
10.- Matrimonio de Antonio Heredia y Francisca Santiago, entre 1645 y 1665.
B a u t i s m o s
L- Bautismo de Francisco Sánchez. En 1604. Libro 2 de Bautismos, folio 32 vto.
2.- Bautismo de Cristóbal Sánchez. En 1606. Libro 2 de Bautismos, folio 35 vto.
3.- Bautismo de Juan Martín (o Martínez). En 1618. Libro 2 de Bautismos, folio 101.
4.- Bautismo de Maria Lorenzo. Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
5.- Bautismo de Agustín Martín (o Martínez). Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
6.- Bautismo de Ana Maria López. Libro 2 de Bautismos (1600-1631).
D e f u n c i o n e s
7.- Defunción de Leonardo Heredia y Pérez Bamuevo, pbro., el 24 de febrero de 1699.
Libro 3 de Defunciones.
8.- Defunción de Juan Hernández Heredia, pbro., el 20 de noviembre de 1722. Libro 5
de Defunciones, folio 63, n. 43.

índice de libros de Bautismos de Españoles (1590-1843) (BNJM, Fondo: Colección
de Manuscritos de Pérez Beato, número 859).

• Libros no clausurados Libros 2 y 3 de Bautismos de la Catedral primer grupo.
• Libros no clausurados Libros 8 y 9 de Bautismos de la Catedral segundo grupo.



Informaciones de hoy
Copia de la partida de matrimonio de Antonio Sánchez y Josefa Viamonte (Santo
Angel, Libro Primero de matrimonios de Blancos, folio 31, partida número 89).

En la Havana en 6 de noviembre de 1701 años habiendo dispensado el Ilustrisimo Señor
Dr. D. Diego Evelino de Compostela en las tres amonestaciones canónicas por justas
causas y de licencia de Su Señoría Ilustrisima, yo el padre Juan José de Heredia
Presbítero, Teniente de Cura beneficiado de la Ayuda de parroquia del Santo Ángel
Custodio desposé por palabras de presente según orden de Nuestra Santa Madre Iglesia
a D. Antonio Sánchez, natural de esta ciudad, hijo legítimo del Teniente Luis Sánchez y
de Da. Juana Pacheco; y a Da. Josefa de Viamonte, natural de esta ciudad, hija legítima
de D. Martín de Viamonte Alguacil Mayor de la Santa Cruzada y de Da. Ana Recio,
siendo testigos D. Pedro de Villa Vicencio, D. Isidoro Pita y D. jacinto Pita y para que
conste lo firmé = Juan José de Heredia.

Nota: libro copiado del original.

Copia de la partida de matrimonio de Domingo Martínez y Ana Viamonte (Santo
Ángel, Libro 2B de Matrimonios, folios 106 vto. y 107, partida número 212).
En la Havana en 3 de septiembre de 1727 habiendo confesado y comulgado,
examinados en la doctrina cristiana y precedido las diligencias ordinarias ante D. Tomás
Núñez Notario Público y dispensado por justas causas el Ilustrisimo Señor Maestro D.
Gerónimo Valdés, Dignísimo Obispo de esta Diócesis y teniendo licencia de dicho
Ilustrisimo Señor yo Bachiller D. Gonzalo Valdés, Cura Beneficiado de las Parroquiales
de esta ciudad de la Havana, desposé por palabras de presente según orden de Nuestra
Santa Madre Iglesia al Subteniente D. Domingo Martínez de Artigúela, natural de la
ciudad de Fraga en el Reyno de Aragón, hijo legítimo de D. Domingo Martínez y de Da.
Teresa de Artigúela; y a Da. Ana de Viamonte y Nabarra, natural de esta ciudad, hija
legítima de D. Francisco Viamonte y Nabarra y de Da. María Jacinta de Torres;
habiéndoles antes requerido y preguntado y tenido por respuesta su mutuo
consentimiento de todo lo cual fueron testigos D. Francisco Viamonte, D. Pedro de
Oquendo, D. Juan de Viamonte, presentes y lo firmé = B'. Gonzalo Menéndez
Valdez=-H-9 Nota: Veláronse los contenidos en 8 de enero de 1728= Molina

Nota: libro copiado del original.

O t r a

Copia de la partida de matrimonio de Pedro Recio y Luisa Viamonte (Santo Ángel,
Libro 2B de Matrimonios, folios 64 y 64 vto., partida número 131).

En la Havana en 16 de octubre de 1721, habiendo confesado y comulgado y examinados
en la doctrina Cristina ay precedido las diligencias ordinarias ante Tomás Núñez,
Notario Público y dispensado por justas causas las tres amonestaciones el Ilustrisimo
Señor Maestro D. Gerónimo Valdés, Dignísimo Obispo de esta Diócesis, yo Bachiller
D. Francisco Menéndez Márquez, Cura Rector de las Parroquiales de esta Ciudad,
desposé por palabras de presente según orden de Nuestra Santa Madre Iglesia a D.
Pedro Recio de Oquendo, natural de esta ciudad; y a Da. Luisa Maria de Viamonte y
Navarra, natural asimismo de esta dicha ciudad, hija legítima de D. Francisco de
Viamonte y Nabarra (sic.), y de Da. María Jacinta de Torres; habiendo antes requerido y
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preguntado tenido por respuesta su mutuo consentimiento de todo lo cual fueron
testigos D. Antonio de Avila y Roxas, D. Nicolás de Viamonte y Nabarra y el dicho D.
Francisco de Viamonte y Nabarra, presentes y para que conste4 lo firmé = Nota: por
auto proveido por Su Señoría Ilustrísima en 11 de febrero de 1729 se declaró esta
partida por legítima, para que corra y valga ante D. Tomás Núñez Notario Público y que
yo como Teniente de cura la firmé en su cumplimiento lo hago en dicho día, mes y año
= Francisco de Molina.

Nota: libro copiado del original.


